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A német parlamenti küldöttek Bonnban 
tisztázzák a Schuman-okmány ügyét

Brandt kancellár megrótta az államtitkárt, aki tévesen informálta ot 
Hazatért a Bundestag küldöttsége
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SZÁDAT BESZÉDE UTÁN

Washingtonban már nem hisznek 
a szuezi megegyezés lehetőségében

...................... ■ ■ ■ ■ ri' •' " Az egyiptomi elnök„Szádét jóformán visszavonta elvi hozzájáruló sát a békekötéshez”
a szovjet nagykövettel tárgyait

Kain, (UPI). — Anuar Szádat elnök tegnap Vladimir Vinogradov j egyezés létrehozására. Washing­
toniét nagykövettel tanácskozott és politikai hírforrások közölték, | ionban ugyanis úgy hittek, hogy 
hoe> a közelkeleti »alságban beállott legutóbbi fejleményekről, : ezúttal is diplomáciai úton olyan 
valamint Anuár Szádát múlt heti harcias beszédéről folyt a tár- ; állásfoglalást kapnak Kairóból,

nrvvolxT czxVlwl KpHilpV^nvphh$nalas.
K.,íróból továbbra is harcias j miniszter a parlament elé ter- 

vmaok hallatszanak. Cháfez Ba- j jesztette az új költségvetést, a- 
a nemzetgyűlés új elnöke 1 melynek 6.7 milliárd dollárra 

tegnapi sajtónyilatkozatában azt i rugó kiadásaiból 1.5 milliárdot
fordítanak hadügyi célokra, ami 
11 százalékos emelkedést jelent 
az előző évivel szemben.

Ma ül össze a nemzetgyűlés, 
hogy jóváhagyja a Szovjetunió­
val megkötött szerződést.

Washingtonból jelentik, hogy a 
külügyminisztérium kiértékelése 
szerint csökkent a remény a

nuc'. árazta, hogy minden fontos 
fejlemény Egyiptomban Szádát 
elnökségének kezdete óta azt a 
célt szolgálja, hogy előkészítse 
a nemzetet az ízráel elleni harc­
ra. Ebbe a keretbe esik a szov­
jet—egyiptomi szerződés megkö­
tne és az arab hármas föderáció 
létesítése.

■\bdei Áziz Chedzsázi pénzügy i Szuezi-csatornára vonatkozó .Vég j

amely soktol békülékenyebb, 
mint a nyilvános nyilatkozatok. 
Ezúttal azonban a remény nem 
vált valóra és Szádát beszéderői 
csak azt mondhatják, hogy „nem 
zárta el az utat további tárgya­
lások lehetősége elől”. A State 
Department azonban folytatni 
kívánja erőfeszítéseit, azon az 
alapon, hogy

amíg tárgyalások folynak, ad­
dig legalább a tűzszünetet 
fenn lehet tartani és ez idő 
szerint ez a legreálisabb cél- 
citüzés.

Szaudia külügyminisztere Damaszkuszban
Vszád tábornok látogatásra hívta meg a szaiidiai 
hadügyminisztert — A Legfelsőbb Szovjet kül­

döttsége látogatást tesz Szíriában

Moszkva (Reuter. UPI, IFP). 
- A Legfelsőbb Szovjet küldött­
sége tegnap úgynevezett baráti 
Mtogatdsra indult Szíriába — 
közölte a TASS sajtóiroda. A kül 
* Itt-cg élén Üzbekisztán Legfel­
sőbb Szovjetjének alelnöke. Má­
zár Mecsinov áll.

Damaszkuszból jelentik, hogy j 
Cháfez xszád tábornok Szíriái el­
nök újból meghívta Szaudia had­
ig;, miniszterét, Chamid Szultán 

Ben Abdel Ázizt. Ez idő szerint 
D maszkuszban van Szaudia kül­
ügyminisztere. Omár Szákáf és 
az elnök neki adta át a meghívót, 
ieluiitva azt a régi meghívást, 
amelyet még Szíria hadügymi- 

tereként küldött Ászád tábor­
nok szaudiai kollégájának.

A beimti El Cháját című lap 
verint a szaudiai külügyminisz­
ter damaszkuszi látogatása fon­
tos lépést jelent a két arab or­
szág közötti kapcsolatok norma­
lizálása felé. Szaudia már meg-

megjavítását, miután azt 
területen felrobbantották.

A New York Times vezércik­
ke szerint Szádát legutóbbi beszé­
de jelentős eltávolodást jelent az 
egyiptomi diplomácia pozitív vo­
nalától .amely Washingtonban az 
elmúlt hónapokban reményeket 

i keltett. Szádát visszatért az ismert 
szíriai ! negativ és csökönyös arab állás­

ponthoz, amely kirobbantotta a

közelkeleti viszályt és az elmúlt 
húsz év alatt az arabok ismételt 
megszégyenítéséhez és nyomorú­
ságukhoz vezetett. Szádátnak az a 
felhívása, hogy a még a területek 
kiürítése után is folytassák a har­
cot Ízráel ellen,

jóformán megszünteti hozzájá­
rulását az Jzráellel való béke­
kötéshez, valamint Izrael elis­
meréséhez

a BT határozatnak megfelelően. 
Amennyiben Egyiptom mégjob- 
ban kiélezi ezt az álláspontját, 
semmi értelme sem lesz Rogers 
külügyminiszter erőfeszítései to­
vábbi folytatásának, a Szuezi-csa- 
torna kérdésében.

A párizsi Le Monde is azt írja 
a hétvégi cikkében, hogy Szádát 
keresztár hadjáratot hirdet a cioniz 
mus ellen és beszédében azt 4

I Tel Aviv (Az Uj Kelet tudósi- 
! tójától). — Az első német parla- 
I menti küldöttség, amely valaha 
í Izraelben jár'-, pénteken hazain- 
I dúlt Németországba és vezetője,
! Carlo Schmid professzor, a Bun- 
: de stag alelnöke, a tel-avivi Eíilton 
j szállóban tartott sajtóértekezleten 
I nyilatkozott a hatnapos látoga- 
i tásról. Schmid szerint az keltette 
’ a legmélyebb benyomást, hogy . 

Izraelben nyoma sincs hisztériá- 
nak, látják ugyan a veszélyeket, 
de teljes bizalom uralkodik. 
Talán Németországban van 

I hisztéria? — Egy izraeli újságíró 
! ezt kérdezte a németektől arra 
i utalva, hogy talán a háborútól 
i való félelem miatt Németország 
: engedményeket tesz az oroszok- 
j nak az uj Ostpolitik keretében és 
í ez befolyásolja kapcsolatait Izrá- 
; ellel is. Úgy Schmid professzor, 

mint más pártokat képviselő tár­
sai, ezt határozottan cáfolják. Ez­
zel szemben megoszlanak a vé­

lemények az Európai Közöspiac formációt adott neki a Schu- 
ugynevezett „Schuman-okmá-1 man-okmány jelentőségéről, 
nyáról”, amelyről Carlo Schmid miután Brandt csak utólag tudta
azt állította, hogy csupán néhány 
hivatalnok véleményét képviselő 
belső irat.

A félzsidó származású dr. Ben­
da volt belügyminiszter, a Keresz­
ténydemokrata Párt képviselője, 
azt állítja, hogy ezt a verziót íz

meg, hogy a Közöspiac soros 
francia elnöke ezt az okmányt 
hivatalos határozatként prezen­
tálta az UNO főtitkárának.)

Walter Scheel német külügy­
miniszter július elején érkezik 
ide és a legjobb, ha hozzá intéz-

ráelben hallotta elsőizben. azelőtt I nek majd minden kérdést

MEGHIÚSÍTOTTAK egy REPÜLŐGÉP- 
RABLÁST AMERIKÁBAN

A lenes agyonlőtt egy utast — A repülőgépbe becsempészett 
rendőr megsebesítette a támadót

New York (UPI, Reuter, IFP). 
— Egy 23 éves néger tegnap 
megkísérelte egy amerikai utas- 
szállító repülőgép elrablását, meg 
Ölte annak egyik utasát, de végül 
sikerült a rablót lefogni.

A New-Mexico Albuquerque 
városából New Yorkba tartó 
Boeing-727, amely a TWA tár­
saság tulajdona, útközben Chi­
cagóban leszállt és ekkor a né­
ger be akart szállni a gépbe, de 
a stewardess az ajtónál megállí-

mondotta pénteken Tel Avivban 
Detlef Kleinert, Scheel pártjá­
nak képviselője, amikor szóva- 
tették előtte Scheel állítólagos 
Izráel-ellenes kijelentéseit, ame­
lyeket a Spiegel idézett és ame- 

I lyeket Bonnban teljesen cáfol- 
j nak. (Egy újabb verzió szerint 
: nem Scheel mondotta azt, hogy 
I „ebben a kormányban nincsenek 
I volt nácik, tehát az izráelieknek 
I nincs kit zsarolniok”, hanem 
j ugyanaz a Fraenkel államtitkár, 
j aki félrevezette Brandt kancei- 
I lárt).

Abban egy véleményen voltak 
í a német küldöttség tagjai, hogy 
I éppen az Izraellel szembeni poli- 
I tikában alig van eltérés a né- 
I met pártok irányzata között. Va- 
: 1 amennyien megígérték, hogy 
I hazatérve beszámolnak pártjaik- 

gvék őt Észak-Vietnamba, vagy j nak azokról a fontos izraeli prob
Algériába, ezenfelül adjanak ! lémákról, amelyeket látogatásuk
neki 75 ezer dollárt és egy gép- ; után sokkal jobban értenek, mint
fegyvert. ! például egyes területek bizton­

sági jelentősége, vagy a Közös- 
piac fontossága az izráeli narancs 
kivitel számára.

Carlo Schmid diplomatikus

mások voltak az értesülései. (Gol- 
da Méir miniszterelnök Helsinki­
ben ezt a felvilágosítást kapta 
Willy Brandt kancellártól a Schu- 
man-okmányról, amely a Közös­
piac közelkeleti politikáját foglal­
ta össze.)

Benda megígérte, hogy Bonn- 
ba visszatérve tisztázni fogja ezt 
a kérdést.

(Időközben Bonnból olyan je­
lentés érkezett, hogy

Brandt kancellár megrovásban 
részesítette azt a külügyi ál­
lamtitkárt. aki helytelen in-

mus eilen es oeszcucucn i . ,, . , ., ... i tóttá mire a rabló pisztolvt runnve vezetet használta, * amelyet; LULU1- “ “ ** ‘ : ,T .... i wt I» ri avt n ctewardessnelEgyiptom katonái és polgárai kí­
vántak hallani. A beszédből nem 
hangzott ki, hogy Szádát bármit 
is várna az amerikai kezdemé­
nyezéstől.

MA MÉGIS SZTRÁJKBA LEP 
A V1LLANYTÁRSASÁG 6000 DOLGOZÓJA

Nem várhatók fennakadások az áramszolgál, j “tS

tatásban — Általános sztrájkot hirdetett ki j 50 fontot olyan anyáknak, akik- 
, . , . . '] . nek 14 éven aluli gyermekük van.

az állami korhazak adminisztratív személyzete i £Ze^ SZamára i órás munkanapot

tott elő. azt a stewardessnek 
szegezte s a lányt pajzsként hasz­
nálva, behatolt a gépbe és rá­
parancsolt az utasokra, hogy 
szánjanak ki.

Mialatt a kiszállás folyamat­
ban volt. a fegyveres néger meg­
ijedt valamitől, lövöldözni kez­
dett és agyonlőtte az egyik utast. 
Megengedte, hogy a holttestet a 
legénység kiemelje a gépből.

Röviddel azután, hogy a gép 
Chicagóból elindult New York 
felé, a rendőr Whitera lőtt és 
megsebesítette, de a rabló ráfogta 
pisztolyát.

Amikor a repülőgép leszállt a 
new-yorkt Kennedy-repülőtéren, 
White a repülőgép rádióján kö­
zölte. hogy meg van sebesülve és 
megadja magát. Amint kiszállt a 
repülőgépből, azonnal lefogták 
és kórházba vitték.

válaszai ellenére bizonyosra ve­
hető, hogy ennek a valamennyi 
német pártot képviselő küldött­
ségnek izráeli látogatása még 
erős visszhangot fog vetni Bonn­
ban — és ez a visszhang majd 
megmutatkozik Scheel külügy­
miniszter közeli látogatásakor is.

A.G.

nap a rádióban nyilatkozott hét 
afrikai államban tett látogatásáról

Minthogy az utóbbi napokban 
nem állt be semmilyen előrehala­
dás a villanytársaság alkalmazot­
tainak bérkövetelései kérdésében, 
az alkalmazottak úgy határoztak, 

j hogy ma. vasárnap általános 
sztrájkot hirdetnek ki. A villany­
társaság dolgozói üzemi bizottsá­
gának titkársága azzal indokolja 
a sztrájkot, hogy a villanytársa­
ság igazgatója nem hajtotta végre 
a május utolsó napjaiban kötött

'-•intette azokat a retorziós in- S megállapodást, amelyet a Hisziad-
tézkedéseket. amelyeket tavaly 

ez.etett be. amikor Szíria nem 
ltc meg a Szandidból Liba­

nonba vezető Tapline-csővezetck

Halálos baleset
Egy ismeretlen férfi pénteken 

eletet vesztette, amikor az Akkó 
: Haifa közötti úton elgázolta 
eg; személyautó, amelyet Mi­
chael Goldstein 29 éves haifai 
lakos vezetett. A rendőrségnek 
tegnap estig nem sikerült meg­
alapítania az ismeretlen áldozat 
személyazonosságát.

Parma és Kaválek 
vezet a natanjai 

sakkversenyen
A natanjai sakkverseny kiien- 

edik fordulójában a jugoszláv 
nagymester döntetlenre

rut tudtával és beleegyezésével Ír­
tak alá. Az üzemi bizottság titkár­
ságának elnöke 24 órás határidőt 
adott a villanytársaságnak, hogy 
végrehajtsa a megállapodást és az 
ellenkező eset még súlyosabb lé­
pésekét helyezett kilátásba.

Az üzemi bizottság elnöke 
ugyanakkor cáfolta az országfej­
lesztési államtitkár azon állítását, 
hogy egyáltalán nem értek el 
semmilyen megegyezést a bérkö­
vetelések ügyében. Az üzemi bi­
zottság elnöke szerint a villany­
társaság igazgatósága hajlandó 
végrehajtani a megállapodást és 
csupán az országfejlesztési mi­
nisztérium akadályozza ezt.

A sztrájk ellenére egyelőre nem 
várhatók zavarok az áramszolgál­
tatásban.

Siba professzor halála, illetve mai | 
temetése miatt, esetleg egy nappal | 
elhalasztják a sztrájkot.

A sztrájkot fokozatosan akar­
ják kimelyiteni. olymódon, hogy 
az ma reggel 6 órakor kezdődne 
és ma ’ még valamennyi beteg 
megkapná a rendszeres kosztol, 
holnap azonban már nem kap­
nák meg az uzsonnát, kedden pe­
dig a reggelit, az ebédet és a va­
csorát sem. Kivételt csupán a be­
teg, vagy sebesült katonák és 
rendőrök képeznek.

Az adminisztratív és gazdasági 
alkalmazottak, valamint a kisegí­
tő dolgozók azt követelik, hogy 
a Kupát Cholim alkalmazottaihoz 
hasonló munkafeltételeket élvez­
zenek, többek között havi 50 font

is követelnek, 8 órára szóló mun­
kabér folyósítása mellett.

Ezután a gépben csak Grego- j és hangsúlyozta, mindegyik ál- 
ry White, a 23 éves néger, to- j Iámtól ígéretet kapott, 
vábbá a pilóta és helyettese, a
mechanikus és egy stewardess 
maradt. "White nem tudta, hogy 
egy ablakon keresztül titokban 
bekúszott a pilótafülkébe Joseph 
Zitto rendőr.

White azt követelte, hogy vi­

hogj’ nem kezdeményeznek és 
nem támogatnak Izráel-ellenes 
határozatokat a nemzetközt fó­
rumokon.

A külügyminiszter, aki London­
ban nyilatkozott, hangsúlyozta,

HÁROM MERÉNYLET GÁZÁBAN: 
KÉT HALOTT, 70 SEBESÜLT

Kézigránáttal támadták meg az Izráelbe induló munkásokat 
Járőrünk lelőtt egy terroristát

Katonai tudósítónk jelenti:
A gázai sávban pénteken és szom­
baton rendkívül élénk volt a ter- 
roristaa tevékenység. Kézigráná­
tos merénylők pénteken reggel 
két különálló támadás során meg­
sebesítettek 68 arab munkást, 
akik közül kettő rövidesen meg 
halt, a többit pedi

ápolják. Későbbi jelentések sze­
rint csak 20 sebesült szorult kór­
házi ápolásra, a többit elsősegély­
nyújtás után hazaengedték.

Az első merénylet pénteken 
hajnalban 5 óra körül történt a 
dir-el-báláchi útkereszteződésnél, 
amikor a terroristák kézigránátot 

kórházban dobtak egy munkásokat szállító

AB A EVEN AFRIKAI LTJÁRÓL

AZ AFRIKAI ÁLLAMOK RÉM TÁMOGATRAK 
IZRÁEL-ELLENES JAVASLATOKAT

Aba Even külügymiinszter teg- hogy nem tudja, ezek az államok
milyen mértékben tudnak meg­
akadályozni más Izráel-ellenes 
kezdeményezéseket és egyúttal 
emlékeztetett arra. hogy ez csak 
hét afrikai állam a több. min» 
negyven közül.

Even azt fejtegette a továbbiak­
ban ,hogy Izraelnek állandóan tá­
jékoztatnia kell afrikai barátait 
az eseményekről és állásfoglalásá­
ról és jók a kilátások az egjütt- 
müködés fokozására, mert úgy­
szólván minden meglátogatott ál­
lamban az ottani politikusok ide­
vonatkozó kívánságukat fejeztek 
ki.

Véleménye szerint nemcsak 
szükségtelen, de káros, ha Izrael 
a politikai támogatást, mint felté­
telt szabja meg a gazdasági ilrue

__  technikai segélyhez. Mindenkép-
egészségügyi síkon. Hangsúlyozta, j pen fokozni kell az afrikai all.

Parma

Ma általános sztrájkba lépnek 
az állami kórházak adminisztratív 
és gazdasági alkalmazottai is, mi­
után csütörtökön igy határozott 

játszott az amerikai Bisguieerrel. , az alkalmazottak országos üzemi 
Ugyanakkor a másik listavezető, ; t,;zottsága. Az országos üzemi 
kavalek legyőzte az izráeli Blei- I p,jzottság elnöke. Róni Sálem meg 
mannt. Richter döntetlent ért el i jeevezte. hogy a 1 el Hásomér
Benkővel szemben, akárcsak 
kreidmann, aki az ausztráliai 
Browne-nal játszott. Janosevics és 
Geller, valamint Damjanovics és 
Westerinen. továbbá Zuckermann 
és Reshefsky játszmája félbesza­
kadt. A táblázaton Parma és Ká­
váiét vezetnek 6-6 ponttal, a to- 
ábbi sorrend pedig: Benkő 5.5, 

Browne, Kreidmann cs Bleimann 
T.5, Jamosevics és Reshefsky 4 

Zuckermann 4 (I), Westeri 
nen és Perec 3.5 (2) stb.

l ásd előző jelentésünket a 2-es 
oldalon.

kórház igazgató főorvosa Chájim

dali „diákok” - autóbuszokon és 
teherautókon érkeztek a városba 
és egymás között ilyen megszó­
lításokat használtak: „Őrmester

ren várakozó munkások közé és a 
két különálló incidensben össze­
sen 2 munkás halt meg, 66 pedig 
megsebesült.

Pénteken reggel 9.30 óra körül 
egy katonai őrjárat két gyanús 
alakra lett figyelmes. * katonák 
megállásra szólító dák fel ck<-t, 
amikor azonban : riasztólövéseklOkdT JlddZ-llttivcuv. „vyiuívjivi ' ✓ -i t

hadnagy úr”. Az egyenruhás | után is folytattak m-nelemesüket,
- ___„ L/vt fai-r Artet u n

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet tegnap 

esti jelentése szerint ma melegebb 
lesz, mint tegnap. Várható hő­
mérséklet: Jeruzsálem 18—28, 
Tel-Aviv 21—28. Haifa 22—29, 
Afula 19—33, Názáret 20—30, 
Naharia 19—29. Luild 19—32, 
Beér Séva 18—33, Éj lát 25—38 
fok.

! polgári autóbuszra. A gránát a i
VÉRES ÖSSZECSAPÁSOK MEXIKÓI DIÁKOK Usufolt kocsiban» robbant fel.
,tn" ! . »Ä1ÄTT I Húsz perccel később két kezigra-

ÉS A RENDŐRSÉG KOZOTT inátot dobtak a gázai Medina-té-
Polgári öltözetű rohamcsapatok támadták meg a diákok 

tüntető menetét — A kórházban fekvő sebesülteket 
bántalmazták a rendőrségi „rohamosztagok”

Mexico-City (Reuter, UPI,. séget, de újságírók, akik ott vol- 
IFP). — Ismét nagyméretű ősz- j tak, elmondták, hogy a jobbol- 
szecsapásokra került sor a pén­
tekre virradó éjjel mexikói diá­
kok és a rendőrség között — 
elsőízben az 1968. évi olimpia 
előtt kitört zavargások óta. Húsz 
ezer diák ütközött meg a rend­
őrség rohamcsapataival, de ál­
lítólag jobboldali ellentüntetők 
kezdték a tüzelést. Hivatalosan 
semmit sem közöltek áldozatok­
ról, de a Vöröskereszt két halot­
tat jelentett, míg magánforrások 
szerint hat diák vesztette életét 
és 80 sebesült meg Máj jelentés 
szerint a sebesültek száma eléri 
a 200-at. Nagyi észüknek lőtt 
sebe van.

A diákok az egyiptomi tanul­
mányokkal kapcsolatos kérdések 
miatt tüntettek és egyben köve­
telték a politikai foglyok szaba- 
donbocsátását. Állításuk szerint 
az ellentüntetők valójában pol- 
gáriruhás rendőrök voltak és ők 

j provokálták ki az összecsapást.
A hatóságok egy jobboldali 

I diákcsoportra hárítják a felelős-

hogy a katonai hatóságok min­
den tőlük telhetőt megtesznek a 
gázai övezet gazdasági fejlődésé­
nek elősegítése érdekében.

Ma temetik Chájim Siba 
professzort

A kirját-sauli sirkertben ma 
délután helyezik örök nyuaglomra 
Chájim Siba professzort a Tel 
Hásomér kórház igazgató főorvo­
sát. aki csütörtökön a kórházban 
halt meg. A koporsót ma délelőtt 
11 órakor ravatalozzák fel a kór­
ház területén lévő ápolónő-iskola 
előtti térségen ,a temetési menet 
pedig délután 3 órakor indul a 
kórházból a kirját-sauli sirkertbe.

rendőrök „rohamcsapatoknak 
nevezték az állítólagos jobboldali 
tüntetőket. Amikor a rendőrség 
már a tüntetés elején könnygáz­
bombákat dobott, a „rohamcsa­
patok” parancsszóra leugrottak 
az autókról és nekiestek a diá­
koknak. Egy szemtanú elmondta, 
hogy négy lövést hallott.

Amikor a diákok az egyetem­
re vonultak vissza, annak bejára­
ta előtt egy ejtőernyős zászló­
alj foglalt állást és az elnökségi 
palota előtt tankok vonultak fel.

A korareggel! órákban hason­
ló „jobboldali diákok” botokkal :-----
felfegyverkezve behatoltak egy dó biztonsági erőfeszítések dacara 
városi kórházba, véresre verték j még mindig súlyosak a problé- 
az oda beszállított sebesült diá- j mák ezen a téren, de ugyanakkor 
kokat és megakadályozták, hogy j kétségtelen, hogy nagy előrehala-

tüzet nyitottak a két terroristára 
akik közül az egyiket letérhették, 
a másikat pedig élve elfogták. 
Ugyancsak megsebesült a lövöldö­
zéstől három arra járó arab pol­
gár.

Tegnap délben 11.50 órakor 
megsebesült négy gázai lakos, ami 
kor kézigránát robbant a város 
főterén, a Medina-téren.

Jicchák Pundák dandártábor­
nok, a gázai sáv katonai parancs­
noka pénteken este a hadsereg rá­
diójában közölt interjúban beszélt 
a gázai sáv biztonsági helyzetéről 
és megállapította, hogy az állan

mokkái való együttműködést es 
ma már olyan a helyzet, hogy üt­
ött izráeli kezdeményezésnek is 
helve van.

Az Afrikai Egységszervezetnek 
nyújtott segélyről szólva azt mon­
dotta a külügyminiszter, hogy ez 
a jelképes pénzösszeg félreérté­
sekre adott okot, többek között 
Dél-Afrikában. de Izrael nem 
változtathatja meg elvi álláspont­
ját az egyenlőség kérdésében. Ez­
zel kapcsolatban hangsúlyozta, 
hogy különböző afrikai államok­
ban egyre inkább kifejezésre jut 
a mértékletességre való törekvés 
Végül azt mondotta, hogy Izrael 
semmiképpen sem kívánja támo­
gatni a háborús tevékenységet Af­
rikában.

Fájdalommal tudatjuk szeretett férjem, apánk, nagyapánk

FRANKL ELIÉZER CHÁJIM (Lajos)
Budapest — Rámát Gán

elhunytat.
Temetése ma, vasárnap, 13-án d.u. 2 órakor a tel-avm 

Dáfná utcai halottasházból a choloni temetőbe.
Gyászolják: felesége Ila. fiai. menyei, unokái, 
a rokonság Izraelben és Magyarországon

Sivát ülünk Tel Avivban. Gnizi. Szd. Rothschild 117.

az orvosok sürgős 
hajtsanak végre.

műtéteket dás tapasztalható munkáltatás!, 
közoktatási, népjóléti, valamint

Felejthetetlen drága feleségem, anyánk, nagyanyánk, déd­
anyám

MEHDEL0VITS MALI l”'
Dombrád — Tenke — Akkó

SÍRKŐ AVAJASÁT
VíT-kor tartjuk az akkóima, június 13-án, vasárnap d.u. 

temetőben.
A GYÁSZOLD CSALÁD
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A Mekorot vezérigazgatója szerint

Az áramdrágulás a vizdii emelését 
vonja maga után

ELŐFIZETÉSI DIA 
HAVONTA 11— FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések telvétele: 

Sachar,
Shapira-u. 13,

8—20 óráig, tel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Griinberger,
tel. 527010.

Levontín-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM: 
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.

— Viktor Sémtov egészségügyi 
miniszter csütörtökön a Kneszet-

A szivattyúzási költségek évi 
fonttal emelkednek

4 millió

A villanyáram drágulása arra 
kényszerít bennünket, hogy ha­
sonló mértékben drágítsuk a vi­
zet. Az országos vízfelügyelőség 
a legközelebbi jövőben megfon­
tolás tárgyává teszi a vízdíj 
emelésének mértékét — mondot­
ta a hét végén Zeév Káriv, a 
Mekorot vezérigazgatója az igaz­
gatótanács rendes heti ülésén.

Káriv közölte, hogy a villany­
társaság már bejelentette az 
áram 11 százalékos drágulását

1 június 1-i hatállyal. Ez azt je- 
j lenti, hogy a villanyárammal tör­

ténő szivattyúzás költségei éven- 
.. te 4 millió fonttal emelkednek. 
I A Mekorot cég az ország legna­

gyobb áramfogyasztója: az össz- 
! áramtermelés mintegy 20 száza­
lékát fogyasztja és költségei eb­
ben a vonatkozásban évi 38 mil­
lió fontra rúgnak.

A várható tarifaemeléssel kap­
csolatban Zeév Káriv vezérigaz­
gató a következő lehetőségeket

említette meg:
-¥- Általános, egyforma ará­

nyú emelés minden fogyasztó 
számára, amely esetben az or­
szágos vízfelügyelőség kénytelen 
lesz megfelelő mértékben módo­
sítani a víz maximális árát meg­
állapító törvényes hatályú ren­
delkezést;

-¥■ A víz drágítása azon fo­
gyasztók számára, akik eddig 
nem fizették a maximális díjsza­
bást. Ebben az esetben a Meko­
rot bevételei csak mintegy 2 mil­
lió fonttal emelkednének évente, 
ami nem elegendő a deficit fe­
dezésére. A különbséget ez eset­
ben a külön erre a célra felállí­
tott „vízkiegyenlítési alapból” 
fedeznék.

1
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27 7btP nrs rnc2„i c'nxaP pr:,7 
nx*7 .p’ara 'c:i mm or in’ 
rxnsra pr: rnaj amxa r;n:7 j

X7 I3T,7..T mnr'Px rx iarn
"PX7?’ .73ICP PiB’

-raa nrr "xPx: rx: P: *ac Pír 
trr T’cirrn rx i'nrnP -xiir rP 
pr: r-Bcx n:nx bciprP n’oanP 
*pp5?3 mx’P sn npBoai man a 
-álon a:cn<7 7c s'inn amiP m:: 
2xaP7 iinaP r-,i P2P nsa.VB” 
rin,7 P":oaini rx7xc amrr n 
-Paa mrsP -xt: pxr -imxnP iPr 
i.-7'2'7B arra ti- P: .nznn nan 
-77773 Pr anmripr rx orm Par 
Pr KP 737P 'X .a”7X37 737PB7 

,-pPn ű:o.7 Pr xP: aiPt?

rpBBX’ P'X'7 ."DiBDPB't B^CC-.T ben díszvacsorát rendezett Jón
Moraru, a román tudományos 
akadémia alelnöke tiszteletére, 
aki azelőtt Románia helyettes

;T32 rrrtp 3'XöLin '$xaxn rx 1 egészségügyi minisztere volt. A
vendég ezt megelőzően látogatást 
tett különböző izráeli kórházak­
ban és tudományos intézmények­
ben.
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A héten ünnepük a Haditengerészet Napját. Képünk az úgynevezett „Cherbourg« 
naszádokat” ábrázolja abban a pillanatb an, amikor megérkeztek a haifai kikötőbe

LEJÁR AZ IDŐ
Már hozzászoktunk azokhoz a 

„végső határidőkhöz”, amelyeket 
a kairói kormány tűz ki időn­
ként a tűzszünet meghosszabbítá­
sára, az izráeli visszavonulás idő­
rendjének megállapítására és más ‘ re virradó éjjel egy tenderre a li- 
egyiptomi követelések teljesíté- banoni határ mellett fekvő Netuá 
sére. Újabban azt hangoztatják és Goren falvak között. A kocsi 1 
Kairóban hogy még ez év vége könnyebben megrongálódott egy 
előtt létre kell hozni a viszály utasa könnyű horzsolásokat szén 
politikai megoldását. Ugyanezt; vedett. 
mondotta William Rogers kül­
ügyminiszter is. Minden való­
színűség szerint Ánuár Szádéitól 
hallotta, hogy legfeljebb ez év 
végéig tudja fékentartani hadse­
regének háborúra vágyó köreit. 1 
Szádát most sokkal nagyobb 
mértékben függ a hadsereg támo­
gatásától, mint ezelőtt, tehát jo­
gosan hivatkozhat erre az érvre 
— legalábbis az amerikaiakkal 
szemben. A félhivatalos El Áb­
rám azonban más magyarázatot ; 
ad: „Az idő az izráeliek javára ( 
dolgozik.” Más szavakkal: az 
egyiptomiak is látják, hogy az 
izráeli haderő fölényét nem tud­
ják behozni. Ebből le kellene von 
niok azt a következtetést is, hogy 
újabb háborúnak számukra nincs 
értelme.

Ánuár Szádát legutóbbi fenye- 
setéseinek és Amerika elleni kí-

Chug Jocéj Hungária 
Jeruzsálem,

Agripas-u. 8.

Tisztelettel közöljük, hogy a

MAGYARORSZÁGI
mártírok

ÁLTALÁNOS
ÁZKÁRÁJÁT

i-C '3 — vasárnapma -
este 6.45 órakor tartják 
Jeruzsálemben, a Hejchál 

Slomo nagytermében.
Mindannyian ott legyünk!

A VEZETŐSÉG

Napellenző, elsőrangú anyag
rohanásainak az a céljuk, hogy | és munka. Stolz T. A., Geula 35. 
rábírják Amerikát, ne szállítson j Tel. 57995.
Izráelnek további fegyvereket és _ Hat M feg) házbüntetésre 
ilymódon kényszerítse Szadat ko- | itólték Jeruzsálemben Mordecháj 
vetelesemek elfogadására - me- Lévi 24 éves fővárosi lakost, aki
lyeknek nagyrészét a State De­
partment is helyesli. Minthogy 
Egyiptom fegyverellátása most 
hosszú időre biztosítva van, a 
hadsereg messzemenő orosz ki­
képzésével együtt, a kairói veze­
tőség az izráeli haderő fegyver- 
ellátásának elgáncsolásában lát­
ja a lehetőséget arra, hogy idő­
vel mégiscsak behozza Izrael fö­
lényét és „az idő ne dolgozzék 
Izráel javára”.

Mindezek alapján most az iz-

halálra gázolt egy asszonyt, majd 
megszökött a helyszinről. A biró- 

j sági tárgyalás során megállapítást 
nyert, hogy Lévi hajtási engedély 
és biztosítási kötvény nélkül ve­
zette az autót, miközben altató 
hatása alatt volt.

Rábin az év végéig
Washingtonban marad

Jicchák Rábin, Izrael washing­
toni nagykövete az év végéig 
megmarad jelenlegi posztján. Az 
eredeti terv szerint Rábinnak 
szeptemberben kellett volna be­
fejeznie amerikai működését, de 
saját kérésére három hónappal 
meghosszabbították nagyköveti 
megbízatását.

A külügyminisztérium még 
nem határozott arravonatkozó- 
lag, hogy ki örökli a washing­
toni nagyköveti feladatot. Az 
egyik esélyes jelölt Áviézer Che- 
louche, volt helyettes külügymi- 
nisztériumi államtitkár, aki je­
lenleg egy tel-avivi bank igaz­
gatója, a másik jelölt pedig 
Mordecháj Gázit, jelenlegi he­
lyettes külügyminisztériumi ál­
lamtitkár. Szóba került még Já- 
kov Herzog miniszterelnökségi 
államtitkár, valamint Chájim Cá- 
dok képviselő neve is, ezek azon­
ban közölték, hogy nem hajlan­
dók elvállalni a washingtoni 
nagykövetséget. Hasonlóképpen 
nemleges választ adott Ár je Pin- 
kusz, a Szochnut elnöke is. 
rrrrrrrrrrwrrrrrrrrgrrrirrmrri
\ ARANYKOR KLUB §
$ ma, vasárnap este 5 

pontosan 8 órakor g 
5 FIGYELEM! I
\ ezúttal a Bét Árlozorov (Kis 5$ 
S Ohel) termében, Beilinson 6 5»
$ MŰSOROS ESTET 5
^ rendez. ^
^ Bevezetőt mond í

PARMA VEZET Ä NATANJAI SAKKVERSENYEN
Az izráeliek közül a fiatal BIeiinann szerepel 

eddig a legjobban
A natanjai nemzetközi sakk- liai Browne szép stílusban győzött 

verseny nyolcadik fordulójában az amerikai Zuckermannal szem­
két élvonalbeli játékos, a jugo- ben. Resbefsky és Bisguier, Pe- 
szláv Bruno Parma nagymester rec és Geller, valamint Janosevics 
és a cseh származású, amerikai és a finn Westerinnen játszmája 
Kavalek gyors döntetlent csinál- félbeszakadt, mindhárom esetben 
tak, mert egyikük sem akarta ve- egyenlő állásban, 
szélyeztetni vezető pozícióját. Az;
eddig legsikeresebb izráeli játékos, ^ A VIII. forduló után, Parma 
Jákov Bleimann, szép játszma- vezet 5.5 ponttal, a további sor­
ban megadásra kényszerítette az rend pedig a következő: Benkő és 
országos bajnok Kágán nemzetkö- Kavalek 5, Brow ne és Bleimann 
zi mestert, aki a jelek szerint gyen 4.5. Reshefsky és Janosevics 4 
ge formában van ezen a verse- (1-1 félbeszakadt játszma), Dam- 
nyen. A jugoszláv Mátá Dámjá- janovics 3.5, Perec és Westerin- 
novics nagymester öt döntetlen és nen 3 (2), Geller 3 (1), Kágán és 
két vereség után, végre elérte el- Richter 2.5. Bisguier 2 (1). 
ső győzelmét az izráeli Richter el­
len. Kreidmann döntetlenre ját­
szott Benkővel. mis az ausztrá-

H.O.H. HAIFA

KIRÁNDULÁST
RENDEZÜNK

június 21-én, hétfőn. lég­
hűtéses turista-autóbuszokon, 
magyar nyelvű vezetővel. 
Útirány: Bét Seán, Jericho, 
Ejn Fescha. Holt-tenger (für­
déssel), Jeruzsálem, Haifa. 
Jelentkezési határidő juni. 17. 

Részvételi díj 20 1L.

A magyar-zsidóság általános

EMLÉKEZZ ÉS
A közös fájdalom, a be nem 

hegedt és soha be nem hegedő 
seb hozza össze ma, szíván hó 
20-án, a 600 ezer magyar-zsidó 
mártír emlékére épült és nevü­
ket viselő, cfáti templomban a 
magyar jisuv tagjait.

Jóllehet egy nemzedék múlt 
el a vészkorszak óta, fájdal­
munk semmivel sem enyhült.

Mindenre emlékezünk most, aj 
27-ik gyászos évfordulón. Nem 
felejtjük el, sem a vészkorszak 
borzalmas napjait, sem az ezt

GYAKORLOTT
SZABÁSZT

___ __     keresünk I
ráeli kormány kénytelen figyel- « NŐI KONFEKCIÓHOZ * 
meztetni Washingtont: hosszabb ! J Tel. 37730 J
időre biztosítani kell hadsere- ! i munkaidőben ;
günk folytatólagos és kielégítő j ™ """'""""""‘‘"**".‘‘""77""*
fegyverellátását és ellensúlyozni I - J-szráel Kon.g, az észak, ke- 
kell a szovjet-egyiptomi szerző- rulet megvefonoke megfontolás
dés új tényezőjét, nehogy való­
jában lejárjon az idő és olyan 
helyzetbe jussunk, amelyben

tárgyává tette Kirját Smoná köz­
ségi tanácsának feloszlatását és 
kinevezett bizottság létesítését, a

« dr. Menáchcm Merőn 5
5 v. újpesti főrabbi. |
1 Dov Ben Méir
^ a Munkapárt tel-avivi és kör- ^ 
5 nyéki főtitkára köszönti fc
^ a 10 éves Aranykor Klubot ^
5 dr. Méir Tuval 8
8 az est jelentőségét méltatja. ^ 
^ Rózsa Marika Nordau díjas ^ 
^ művésznő, Sulamit Rozcn, ^
S Finkelstein Dov énekművé- 6S 5^ szék, Heidy a magia csoda- ^
Jj világából. — Szemkápráztató ^ 
5f mutatványok. ^
í Konferál: Leichtner Éli ^
7 Harmonikázik: ^
U Karczag Aranka Jj
^ Zárszó: Smuel Ben Cvi ^

JÁÁR1 NEM MOND LE AZ IDÉN
„Fiatal erők bevonására van szükség”

I Méir Jáári, a Mápám főtitkára 1 
I a napokban kijelentette, hogy a 

Mápámban rövidesen belső vá- 
i lasztásokat tartanak és 1972 má­
sodik felében szándékozzák meg­
tartani a pártkongresszust. Jáári

Szádát és új vezérkari főnöke hHyiseg ugyemek .rányitasara. 
azt hihetné hogy valójában érdé- Kirját. Smonan nemreg,ben „ka-
mes újabb háborúba kezdeme. !antanzmus utdtte fel a feJet fs 
Amíg Rogers politikája táplálja 'F eltávolították a tanácselnök,
az egyiptomi militaristák rémé- t,sztse8bö1 Aser N,zn edd,81 eI
nyeit, nem jöhet létre sem a bé­
ke. sem a részleges megállapo­
dás.

2 UJ KELET 197LVI.13

nököt .akinek helyébe — az el­
lenzék szavazataival — Á. Áloni 
eddigi munkástanács-titkár került. 
Az ügyet most a felsőbíróság tár­
gyalja.

5 Terembérhozzájárulás csupán í
S 2.— IL. fc

— Eredeti módot találtak a je-
ruzsálemi Héber Egyetem diákjai 
tiltakozásuk kifejezésére a terv 
ellen, hogy szállodát építsenek a 
Scopus-hegyén lévő úgynevezett 
„Fehér dombon”. A diákok száz 
facsemetét ültettek a szóbanforgó 
dombon.

j
— Félmillió fontot követel az 

államtól, Haifa városától és a 
Kupát Cholimtól Eszter Várdi 34 
éves haifai lakos, aki féltestére 
megbénult. Az asszony azt állítja 
a periratban .hogy bénaságát a 
helytelen gyógykezelés okozta. ;

— A tel-avivi törvényszéken 
életfogytiglani f egy házra Ítélték
Sosáná Számuchá choloni asz- 
szonyt akit abban találtak bűnös­
nek ,hogy tavaly november 26- 
ikán Uzi-géppisztollyal meggyil­
kolta szabadságon lévő katona­
férjét. A bíróság' nem fogadta el 
védekezését, hogy véletlenül sült 
el a fegyver. A fiatalasszony hisz­
térikus sírással fogadta az ítélet . 

kihirdetését.

ezen a kongresszuson közli majd 
csak a párt vezetőségével, szándé- j 
kában áll-e lemondani jelenlegi ; 
pártvezetői tisztst géről, vagy sem. | 
„Amennyi mindenesetre biztos, 
hogy először nem az újságírókat 
fogom értesíteni” — mondotta a 
Mápám idős vezére, aki nyílt nem 
tetszéssel fogadta a sajtóban az 
utóbbi napokban közölt találga­
tásokat esetleges lemondási szán­
dékát illetően.

Méir Jáári (73) a továbbiakban 
azt mondotta, hogy véleménye 
szerint a Mápámnak is követnie i 
kell más pártok példáját és fel 
kell frissíteni vezető sorait fiatal, 
aktív személyiségekkel.

Jáári félreérthetetlen szavakkal 
hozta a közönség tudomására, 
hogy minden tárgyi alapot nél­
külözött az egyik héber lapban 
megjelent tudósítás, amely szerint 
bizonyos tényezők a Mápámon 
belül élesen kritizálták őt. mert 
nem hajlandó lemondani és fiata­
labb vezető személyiségnek átadni 
helyét.

1971 június 13, vasárnap
18: A Pogel-család — Erdősí*; 

tés.
18.12: Gyorsabban, magasabb* ’ 

ra, erősebben — sport az ifjúság- j 
nak.

18.30: Számi és Szuszu — „A 
szövés”.

19: Arabnyelvű műsor (hírek, 
fényszóró).

19.30: Varázslatok — „Saman­
tha a varrónő”. Samantha elhatá­
rozza, hogy iekopírozza Aubert, a 
francia divatkirály egyik ruhaköl­
teményét. Szomszédasszonyának 
és barátnőjének azt mondja, hogy 
„egyedül varrta” a ruhát, mire az 
asszonyok felkérik, hogy varrjon 
a számukra is hasonló elegáns es­
télyiruhát. Samantha beleegyezik 
és „Iekopírozza” Aubert három to 
vábbi modelljét. A helyzet bonyo­
lódik, amikor Samanthát és tár­
saságát meghívják arra az estély 
re, amelynek díszvendége a divat 
király ...

20: Mábát hírmagazin.
20.20: Mokéd.
21.05: „Merre mész?” — tévé­

film a „Védőügyvédek” sorozat­
ból.

21.55: Hírek, befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Angol az 5. osztálynak,
9.05: angol a 9. osztálynak, 

10.00: algebra a 9. oszt.-nak, 
10.25: természetrajz a 6. oszt.nak, 
11.00: geometria a 9. oszt.-nak, 
11.25: Számtan az 5. oszt.-nak, 
12.00: angol a 10. oszt.-nak.
12.30: számtan, II. sorozat,
13.35: szakrajz a 9. oszt.-nak, 
14.20: természetrajz a 7. oszt. 

-nak,
16.00: angol az 5. oszt.-nak, 
16.14: számtan, II. sorozat,
16.35: angol a 6. oszt.-nak.
16.55: angol nyelvlecke felnőttek­

nek. 11. lecke, 5. rész.

Nemzetközi elismerés
Nemzetközi díszérmet kapott 

a napokban Élijáhu Tál. az iz­
ráeli reklámcégek szervezetének 
elnöke. Az érdemrendet a nem­
zetközi reklámkongresszus befe­
jező ülésén, a jeruzsálemi King 
Dávid szállóban nyújtották át 
Tálnak, Mose Kol turisztikai mi­
niszter jelenlétében.

A nemzetközi szervezet elnö­
ke, G. Patterson, a szertartáson 
méltatta Élijáhu Tál érdemeit a 
reklám terén, izráeli és nemzet­
közi vonatkozásban. Tál, aki az 
izráeli szervezőbizottság elnöke 
volt, a tel-avivi, valamint a Bár­
lián egyetem vendég-előadója 
közönségszolgálati és reklám- 
kérdésekben. Ö írta eddig az 
egyetlen héber nyelvű könyvet a 
reklám fontosságáról.

gyásznapjára

NE FELEJTS
követőket. Amikor arra gondol­
tunk, hogy csak azért marad­
tunk meg, hogy továbbadjuk, a- 
mit átéltünk és amit láttunk.- 
Hogy nem felejtjük el napjaink 
Amalékját. Mert mi, akik mind 
ezt túléltük, az uj élet jogával 
kötelességet és vállaltunk ma­
gunkra. Életünk utolsó napjáig. 
Emlékezni és nem felejteni.

Ez volt mártírjaink utolsó a- 
karata, amikor a Kidus Hásém- 
ért haltak meg. Ha a világ fenn­
állása óta ez a szó igazi, ne­
mes értelmében testet öltött úgy 
a Kidus Hásém fogalva az Ő 
vcrtanuságukkal érte el értelmét. 
Éppen ezért emlékezzünk, emlé­
keztessünk és ne felejtsünk ...!

Galili

APRÓHIRDETÉSEK
e MIÓTA „MALIK” CIPÓT VISE­
LEK, megszűntek lábfáj dalmaim. 
A „Bialik Shoe”-nál, Tel-Aviv, King 
George 1., az ország legnagyobb vá­
lasztékát találja ortopéd női cipők­
ben. Most érkeztek: világhírű svéd 
Svalex ortopéd-szandálok, minden 
színben.

5731 szíván 20,
1971 június 13, vasárnap

Az izráeli adiő Külföldre soro­
zott magyar nyelvű adása min ír-n 
este 20.45 órakor a 33.3 ér 31.17 hul­
lámhosszon hallható

nagy
I ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS két
I (Csak hétköznapokon> főúti

A-MUSOR
I 14, IS. 17, 18. 16. 20 22, 22 net i
1 és 24 órakor • szege
* BJMUSUR J nagyi 6.05, 7, 8, 6, 10, 11, U, 18, la.
I 15, 16, 17. 18, 18 (könnyű bébe: gézi
1 nyelven) 19.30 (Jiddis). 20.30 ótaI (román), 20.45 (orosz). 21. Zí.
I 23. 24. 01 órakor. letrő
I A HADSEREG RADIOS A SZÍVa 12, 13, 14, 15, 16, 17. 18. 18,20
S 21, 22, 23 és 34 órakor. amel
itiimiiißtittji 11 tämuufi í/rae

B-MÜSOR meg:
6: Má tovu, 6.10: torna. __ 6.2u

hanglemezek, 6.55: müsorismerte- - . 
7.15: hanglemezek, 7.55: sofőrök 
nek, 8.10: reggeli zene, 8.55: nagt 
emberek a kuiturtörténelemben, ti 
9.05: hanglemezek, 10.05: házias-- 
szonyoknak, 12.05: a dolgozónak es 
munkaadónak, 12,30: zenés hat - , 
híradó, 14.10: hová menjünk írt 
este? 14.35: Itt Rivka Michael;. 
15.30: társadalomtudományi és p. - 
litikai ismeretek. 15.35: Itt Rivka 
Micháéli, 16.05: külföldi dalpartd. 
16.30: fejtörő folytatásokban, 18.40: 
sport, 21.05: Reuvén Morgan rende­
ző egyéni története, 21.45: kör.. - 
zene. 22.04: Guy Bahr francia sía- 
geríró népdalai. 23.05: régi dalok 
0.05: könnyű és klasszikus, Okuk 
Hátikvá.

A MŰSOR:
11.15: elem istáknak, 11.51: hang­

lemezek, 14.10: anyának és gyerek­
nek. 15.05: vasutak a folklórban. _ 
15.55: üdvözlet új ölektől, - i6.ru 
Sally Pinchasz zongorázik, - 16. t 
irodalmi lecke a felső gimnazisták­
nak, 16.55: könyvismertetés. 17.05 
vasárnapi zene - Berlioz: Te Deum, 
18.07: közlemények, 18.12: közgaz­
dasági magazin, 18.25: munkáról e? 
munkásokról. -18.55: mezőgazdák­
nak, 19.05: hangos híradó. - 19.30: 

hanglemezek. 19.50: Tnách részie­
tek. 20.10: Filmszemle, 20.45: az zi- 
ráeli Filharmonikus Zenekar ját­
szik, vezényel Doráti Antal, a mű­
soron Bach, Stravinskij- és Dvorak 
művek, szólista: Jehuda Menuhin 
(hegedű), 22.05: két hangjáték, _ 
23.05:, Muszorgszkij-. Dvorak- es 
Milhaud-művek. vezényel: Kert e:- 
István, Leonard Bernstein, - 0.05 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11: hanglemezek. 11.15: francia 

dalparádé. 11.30: egyenruha és szí­
nek. 11.40: hanglemezek, __ 32.30:
Chájim Guri költő csevegése. 12.35 
hanglemezek, 13.30: sport, _ 13.40. 
héber dalok. 13.55: közlemény kato­
náknak. 14..05: személyi hírek. _
14.57: műsorismertetés, 15.05: kivár.- 
ságlemezek telefonon, 16.30: Jicchák 
Livni csevegése. 16.40: hanglemezek. 
17.05: üdvözlet dallal, 17.40: hangos 
híradó. 18.05: művészek és szakér­
tők a frontkatonákért. 19.05: héber
dalok, 20.30: az én dalparádém, __
20.40: héber dalok, 21.05: Rimmia 
Francis énekel. 22.05: az éjszaka — 
Rám Evron, 0.05: műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETI b: 

4.30 - 7 - 9.30
ALLENBY: Gyilkosok 
IRMON HAVID 4 kezdők 
BEN JEHUDA: Percy 
CINERAMA: Amikor nyolc harang 

szól
ESZTER: A barátok nevében 
CAFON: Ryan leánya 
GAT: Jane Eyre 
GORDON: Úriemberek banda ja 
ORION l’he Baby Maker 
OPH1R: Egy lány ran a levesemben 
HÓD: Lehetőleg özvegyasszony 
UHl Szerelmi történés 
MAXIM: Delphine 
MUGRabi A lelkész felesége 
PEER: Szerelmesek és más ídegenet

• FtlZÖ, MELLTARTÓ, mell- 
protézis. Ortopéd fűzők, sérv- 
kötők, gumiharisnyák, nagy 
választékban. Jung ortopédia. 
Risop-Lecion, Rothschild 34.

» HÄZASSÄGKÖZ VETÍTÉSI DÍJ 
nélkül, egyedülállók találkozóhelye 
az önök számára. Uj lemezek, első
ital 3__font, olcsó büfé. „Láor
Hánér”, Tel-Avlv, Jordéj Hászirá 1.

• CORCHAN1A, amelyben ma­
kóiét van, továbbá vetőmagva­
kat és vegyszereket árul, bérbe- 
tdó _ Tirát-Jehuda, Doár Na 
Hámerkáz. Feltételek megtud­
hatók a mázkirutnál.

KÖZLEM Él> VEI
Levélcím: P.O.*a. 4472.

ELŐZETES JELENTÉS:
Jegyezze elő a dátumot: 
1971 JULIUS 4 (vasárnapi 

A tel-avivi HOH és Bne Herzl 
közös rendezésében 

ÉVADZÁRÓ, MŰSOROS 
FAGYLALTEST.

• UJ ZONGORÁK Híres cegefc 
gyártmányai Okaim rételek it 
860 fonttól. Veiel. -ládát csere, tttti- 
csönzes -teszlefrs vs Gottesmann, 
Tel Aviv. Allenby 38 (MugrablraJ 
szemben). Telefon: 55*882.

Wizo-köziemények
-á- Figyelem, figyelem! 1971 júniu* 
16-án, szerdán este 8.30-kor közösen 
megnézzük a „Mandragola” c. ko­
médiát, a Bét Hechájálban. 5 autó­
busz végállomás.
CHOLON _ JESSIE COHEN: vasár­

nap. 13-án. 7 órakor, klubest. 
HERZLIA _ NÉVÉ AMAL: vasár­

nap, 13-án. 7 órakor Cimént Imre 
cloäciäsä

KIRJÁT ATA: kedden, 15-én. 5 óra­
kor hangverseny lemezekről. 

HAIFA: szerdán, 16-án. 5 órakor — 
k’.ubdélutún.

NAH ARIA: vasárnap. 20-an. Címer. • 
Imre előadása.

KIRJÁT JAM: szerdán. 23-án. 6 óra 
kor Tanács Emma vidám elő­
adása.

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Magén Dávid. Allenby 35. telefon 
54405. Nordau. Ben-Jehuda h>u- 
tel: 242673.

HAIFÁN
Rási, Bár-Gioiu 36. tői: 68236

PARIS: Beatrix Potter történetei
l’ECHfI l i »7 tstenet nrata

SDÉROT: Az élet szilánkjai
STÚDIÓ: A forradalmár
TEL AVIV: Katona kékben
JÁRÓN: Week-end

KAI-JAM - KAMA 1 -JOS/1 F
OREN: Ariana (4)
SAVJON: Lili drága
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Augusztus óta 216 terrorcselekmény volt 
a sziriai határ közelében

A sziriai zsidóság a terror és a megfélemlítés 
atmoszférájában él

joszéf Tckoá. Izráei UNO- csak ennek elkendőzését akarják 
nagykövete csütörtökön jegyző- szolgálni.
;ct nyújtott át U Tant UNO- Részletesen válaszolt Tekoá 

Alkarnak, amelyben a tüzszü- többek között a június 1-i sziriai 
állandó és folyamatos meg- jegyzékre, amelyben egy bizonyos 

„-ecéscvel vádolja Szíriát. Tekoá „vallási személyiséget" idéznek a 
a követ a többi között leszö- sziriaiak, aki szerint az izraeli 

jegyzékében, hogy augusztus hatóságok egyformán üldözik a 
oU, a sziriaiak, vagy sziriai terű- keresztényeket és a muzuimáno- 
Ictröl jövő személyek 216 agresz- kát. Tekoá ezzel kapcsolatban 

:v cselekedetet hajtottak végre, közli, hogy a sziriai hatóságok tu- 
.nrelvek következményeképpen öt datosan és állandóan üldözik a

cleté' vesztette, tiz pedig
megsebesült.

Izrael UNO-nagykövete ezzel 
. álaszolt három. U Tant hoz in- 
jezett sziriai jegyzékre, amelyek­
en Damaszkusz azt kifogásolja, 
tiosy Izrael „bántalmazza az ara- ! 
bokát" Tekoá leszögezi, hogy 
Szíria továbbra is ösztönzi az

vallási, illetve nemzeti kisebbsé­
geket, anélkül, hogy a legkisebb 
lelkiismeretfurdalást éreznék. 
Közben, propaganda célokból ál­
landóan mást illetnek ezzel a vád­
dal — írja az izraeli jegyzék.

Tekoá a továbbiakban a Szí­
riában élő zsidó közösség tragikus 
sorsát vázolja és megállapítja, 
hogy az ottani zsidóság az állan-

dálkozni azon, hogy a sziriai kor­
mány a középkori inkvizíció mód- 

i szereivel kényszeríti a vallási 
vezetőket, hogy a kormány inten­
cióinak megfelelő nyilatkozato­
kat Írjanak alá.

I Szíria magatartása nemzetközi 
síkon — folytatja a jegyzék — 
olyan speciális helyzetbe hozza a 
damaszkuszi hatóságokat, amely- 

I lyel nem lehet dicsekedni — írja 
i a továbbiakban Joszéf Tekoá.
j Jegyzéke befejező részében Iz­
rael UNO-nagykövete válaszol a 
május 28-iki keltezésű sziriai jegy­
zékre is, amelyben azzal vádolták 
meg Izraelt, hogy bebörtönzött 

, négy damaszkuszi egyetemi hall

gatót, akit a Golán-fennsikon tar- 
i tóztatott le. Tekoá ezzel kapcso- 
j latban közli, hogy a négy diák 
: nem sziriai, hanem tul-káremi il­
letőségű, és az izráeli hatóságok­
tól kapta az engedélyt, hogy Da- 

■ maszkuszban folytassa tanuimá- 
1 nyait. Ezek i. diákok minden nyá- 
j ron látogatást tesznek családjuk- 
’ nál Tul-Kárcmben, majd vissza- 
I térnek az egyetemre.I A konkrét esetben a négy diák 
Damaszkuszban lecsatlakozott a 
Fatach- szervezethez és 1970 
nyarán, otthoni látogatásuk ide- 

! jén tartóztatták le őket. Három 
! diákot szabályos bírósági tárgya­
lás befejeztével jogerősen elítél­
tek, a negyediket pedig szabad­
lábra helyezték — szögezi le az 
izraeli UNO-fődelegátus által be­
nyújtott jegyzék.

jigál álom: SZÁDÁT NEM RÁTERMETT 
EGYIPTOM ELNÖKI TISZTJÉRE

„Emberéleteket akar feláldozni, ahelyett, hogy a nép sorsával törődne

Izrael eilen irányuló terrorcselek- ( dó terror és megfélemlités légkö- 
m,-nyékét és az UNO főtitkárához rében. gettókba zárva él. Ilyen 
intézett jegyzékek tulajdonképpen körülmények között nen kell cso-

ASijjázsff a kairói lengyel nagykövetség 
volt tanácsosa

Kisebb olécsoport érkezett a Szovjetunióból

SZÁDAT ÜGY LATSZIK HÁBORÚT AKÁR..
Megdöbbenéssel olvastam Sza­

dit legutóbbi nyilatkozatát, a- 
melv több, mint kardcsörtető 
volt Nyílt háborús fenyegetés.

Nem értem, mit akar Egyip­
tom elnöke. Talán felületesen 
tanulmányozta az erő viszony o- . 
kát? Nem tudja, hogy milyen I 
vereséit vár rá, ha történetesen 
újra háború lesz?

Megint csak eszembe jut, hogy 
mit mondott egy külföldi újság­
író. aki a hatnapos háború után 
ellátogatott a körzetbe és be-

Nem baj, hogy elmegy
Jávin...

Nincs igaza annak az Uj ke- 
et-olvasónak, aki Chájim Jávin 

miatt panaszkodott a minap, 
mert leváltják a népszerű mű­
sorközlőt, illetve az esti krónika 
bemondó-szerkesztőjét.

A tévé az állandó változáso­
kat követeli, s Jávin — aki nem­
csak népszerű, de tehetséges is 

bizonyára rengeteget tanul j 
majd Amerikában. Amit tanul, j 
azt a műsor színvonalának eme- i 
lésére fordítja majd hazatérése j

Másrészt pedig a tévé Mábát 
című műsorának is jót tesz, hogy ! 
a többiek — Árié Orgád, Áloni ' 
s a többiek — szintén szóhoz i

jutnak majd.
Miklós Cháná
Cholon

A kiutasítás felesleges volt
Nem vagyok benne biztos, ! 

hogy helyes volt kiutasítani a 
három amerikai gengszter-vezért. I 
\z Interpol információját arra 1 
keller volna felhasználni, hogy : 
alaposan megfigyeljék, mit akar j 
-sin •- ni a három maffia-főnök 
1/ ölben, s ha valóban hozzá- 

■ttak volna valamiféle „geng- i 
- r te r- cs úcstalálkozó" megszerve- j 

z, még mindig lett volna 
idő letartóztatni őket.

tó. csak feltételezésekre épít a ! 
renv rscg, hogy bizonyára ezt, : 
meg azt akartak csinálni. Egyál- ; 
'akin — szerintem a kiutasítás i 

sietése mindig helytelen.
Nemes Cvi
Tel Aviv

Egyszerűbb módon 
oldják meg ...

N m szívesen bocsátkozik jós- i 
-•sokba az ember, de most még- j 

megteszem, mert szinte száz j 
zazalékos biztonsággal látom, i 

hogy a posta legújabb levélcimzé- j 
sí rendszere nem lehet sikeres.

Már hogy lehetne az, amikor 
mindenkitől azt követeli, hogy ta- i 
májuk meg önmagunk és isme- j 
tűseink kód-számát. Ötjegyű szá- ! 
mokról van szó. Még akkor is zűr | 
zavar lesz, ha mindenki vesz má­
zának egy noteszt és feljegyzi a 
barátai és ismerősei törzsszámát.

Megértem a postát, automati­
zálni akarnak, de ehhez egysze­
rűbb módszert kell kitalálniok. 
Olyan értelemben, hogy a közön­
séget ne terheljék feleslegesen kü­
lönböző törzsszámok nyilvántartá­
sával.

Erdős Tibor,
Haifa, Sprinzák

utazta az arab országokat is. 
Azt mondta, hogy az araboknak 
katonai segély helyett pszichiát­
riai kezelésre lenne szükségük.

A megállapítás ma is érvé­
nyes. Sajnos.

Horovitz Gávriél
Tel Aviv

Pénteken hajnalban a szokott­
nál kisebb számú olé érkezett az 
El A1 különgépével a luddi re­
pülőtérre. Az olék Rigából, 
Odesszából, Kievből és Grúziá­
ból jöttek. Az odesszai olék el­
mondották, hogy a hatóságok 
most már alig bocsátanak ki 
alijjázási engedélyeket. Egy kievi 
olé azt mondotta, hogy az ot- 

; tani hivatalban rendkívül durván 
I bánnak azokkal, akik alijjázni 
; kívánnak és minden tőlük telhe- 
j tőt megtesznek, hogy lebeszéljek 
1 őket szándékukról.
j A szovjet olékkal együtt érke- 
I zett Jan Szidlovsky lengyelorszá­

gi zsidó is feleségével, miután

két gyermekük már korábban 
alijjázott. Szidlovsky 22 éven át 
diplomáciai feladatkörben a len­
gyel külügyminisztériumban dol­
gozott és többek között tanácsos 
volt a kairói lengyel nagykövet­
ségen. Vilna környékén született 
és gyermekkorában héber gimná­
ziumban tanult. Ma is folyéko­
nyan beszéli a héber nyelvet.

Elmondotta, hogy Lengyelor­
szágban alig maradt néhánvezer 
zsidó, javarészt öregek és bete­
gek. A lengyel kormány engedé­
lyezi kiutazásukat, nagyrészük 
azonban nem akar élni ezzel a 
joggal.

Jigál Álon helyettes miniszter- 
elnök és közoktatásügyi minisz­
ter csütörtökön elmondott be­
szédében éles szavakkal bírálta 
Ánuár Szádát egyiptomi elnök 
legutóbbi nyilatkozatát, amely 
szerint „hajlandó egymillió em­
bert feláldozni a következő há­
borúban a területek felszabadítá­
sára." Álon szerint e kijelentés 
után Szádát nem érdemli meg, 
hogy továbbra is Egyiptom elnö­
ke maradjon.

— Szádat egymillió egyiptomi 
áldozatról beszél, amelyet haj­
landó feláldozni a területek visz- 
szaszerzese érdekében, ahelyett, 
hogy gondoskodna a sokmillió 
egyiptomi sorsáról, Ő nem em­
bereknek, hanem potenciális ál­
dozatoknak tekinti az egyiptomi 
polgárokat és így arra a követ­
keztetésre kell jutni, hogy nem 
rátermett Egyiptom elnöki tiszt­
jére — mondotta Álon.

A helyettes miniszterelnök csü­
törtökön este többszázzsidó, arab 
és druz tanító, illetve tanár előtt

tartott előadást. A Nyugat-Gálil- , 
ban működő tanerők Máálot olé- \ 
városka mozi-termében tartották 
meg évi értekezletüket a tanév 
küszöbön álló befejezése alkal- ; 
mából. Az értekezlet, illetve Ji­
gál Álon személye iránt olyan 
érdeklődés nyilvánult meg, hogy 
többszáz tanár a termen kívül 
rekedt. A bejárat mellett tumul­
tuózus jelenetek játszódtak le és 
a rendőrség beavatkozására volt 
szükség.

Az arab és druz tanítókhoz 
szólva, Jigál Álon felhívást inté­
zett, hogy tegyenek meg minden

tőlük telhetőt a kisebbségi falvak 
oktatási színvonalának emelésé­
re. A cél az kell legyen — mon­
dotta —, hogy minei több közép­
iskolát végzett arab és druz diák 
tanuljon az egyetmeken, mert 
főiskolai tanulmányaik befejezése 
után, falvaink előrehaladását 
szolgálhatják.

Álon, közoktatásügyi minisz­
teri minőségében pénteken több 
felső-gálili településen tett láto­
gatást. Többek között hosszas 
beszélgetést folytatott a kirjat- 
smonáj Danziger-középiskola ta­
náraival és diákjaival.

— Jeruzsálemben holnap, hét­
főn ül össze az a bizottság, amely­
nek feladata a főváros áskenáz 

í főrabbija megválasztásának elő- 
I készítése. A bizottságban a város 
! és a vallási tanács képviselői fog- 
I lalnak helyet. Ez a bizottság je- 
‘ löli ki a választó szerv tagjait, 
! olymódon, hogy azok egyharma- 
! da a vallási tanács, egyharmada 
j a város képviselői legyenek, a 

fennmaradó harmadik harmadol 
I a nagyobb templomok elöljárói 
' alkotják.

A „PÁRDUCOK” ÚJRA TÜNTETNI AKARNAK
A Fekete Párducok a hét végén 

kérvényt nyújtottak he a rendőr- 
rendőrséghez, hogy két párhuza­
mos tüntetést rendezhessenek Je­
ruzsálemben és Tel-Avivban. A 
rendőrség valószínűleg ma, va­
sárnap dönt.

A déli rendőrkörzet szóvivője, 
Ávráhám Tudzsemán alezredes 
közölte pénteken, hogy a kérvé­

nyeket csütörtökön nyújtottak be 
és azok értelmében a fővárost 
tüntetést holnap, hétfőn rendez 
nék a jeruzsálemi ,^<enora”-térei7. 
A tüntetés résztvevői innen a 
Cion-térhez vonulnának, ahol jel­
képesen „A Keleti Zsidóság Teré­
nek” keresztelnék át ezt a város 
központjában levő teret. Hasonló 
tüntetést akarnak rendezni a hé­
ten Tel-Avivban is.

A péntek reggeli héber lapok javarésze vezércikkében Szádát 
új. az eddiginél merevebb politikai állásfoglalásáról beszél és 
összefüggésbe hozza az egyiptomi—szovjet paktummal, ame­
lyet nemrégiben írtak alá Kairóban. Más lapok belpolitikai 
témáknak szentelik vezércikkeiket.

I.
———(HÁÁREC, független polgári napilap). — Szá- 

dát egyiptomi elnök csütörtöki beszédében nem
" * ^ f tartotta reálisnak az Izraellel való békés együtt­

élés lehetőségét, még abban az esetben sem, ha Izráei visszavonul 
az 1967 junius 4-iki határok mögé. A palesztinaiak kérdésében is 
új álláspontot foglalt el Szádát, nyilván azzal a céllal, hogy ki­
fogja a szelet Husszein király vitorlájából.

Általában véve, Szádát legutóbbi beszéde arra enged következ­
tetni, hogy Egyiptom az eddiginél is sokkal meg nem alkuvóbb 
magatartást szándékszik tanúsítani. Feltételezhető, hogy e fordulat 
mögött Podgornij látogatása és az annak folyamán aláírt egyez­
mény áll. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy Szádát újabban Korán­
idézetek helyett szocializmussal kapcsolatos szólamokkal fűszerezi 
beszédeit. Túlzott volna azt állítani, hogy Szádát, Ali Szábri mód­
jára, egy tál lencséért hajlandó eladni országát a kommunistáknak, 
de kétségtelen, hogy csütörtökön elhangzott beszédével elkötelezte 
magát.

II.
(ÁL HÁMISMAR. a Mápám lapja). — Igaz. 
Szádát csütörtöki beszéde jellegzetes választási 
beszéd volt, nem szabad azonban napirendre 

térni a beszédből kiérezhető agresszív hanghordozás felett. Az a 
benyomásunk, hogy Egyiptom politikai állásfoglalását nagymér­
tékben befolyásolta a legutóbb aláírt szerződés. Szádát most „drá- 

j gítja az árut”, mert be akarja bizonyítani az egyiptomi népnek, 
í hogy nem kevésbé szélsőséges Izraellel szemben, mint az általa 

eltávolított politikai ellenfelek.
Ha ez most Szádát állásfoglalása, felvetődik a kérdés, mi értelme 

van a részleges, vagy teljes elrendezésnek? A jelenlegi helyzetben 
nincs sok alapja az amerikai külügyminisztérium optimisztikus ál­
lásfoglalásának. Izraelnek résen kell lennie, de az új helyzetben 
sem szabad változtatni alapvető állásfoglalásán, a békehajlandó­
ságon. Nem a mi feladatunk, hogy pontot tegyünk a tárgyalásokra 
— még jelenlegi, „dadogó” formájukban sem.

Arat a halál az országutakon
■v hbb se® (DÁVÁR, a Hisz tadrut lapja). — A héten is-

I ggA I mét emelkedett a halálos közlekedési balesetek
száma. Sokan párhuzamot vonnak az országúti 

halál és az ellenséges tevékenység által okozott veszteségek között. 
Maga az a tény, hogy ilyen párhuzamra szükség van, mindennél 
világosabban bizonyítja, mit jelentenek az ország számára ezek a 
veszteségek. Izraelben állandóan hangoztatják, hogy minden egyes 
ember halála fájdalmat okoz nemcsak családjának, de az egész 
népnek is — az országúti szerencsétlenségekkel szemben tanúsított 
közömbösségünk azonban cáfolni látszik ezt. Nem szabad elfelej­
teni, hogy a halálos áldozatok nem csupán magánszemélyek, ha­
nem az ország védelmét biztosító hadsereg alkotó részei.

A legutóbbi halálos balesetek túlnyomó többségét a megengedett­
nél nagyobb sebességű hajtás okozta, különösképpen útkeresztező­
déseknél, ahol ez igen veszélyes. Úgy látszik, a közlekedési rendőr­
ség felügyelete nem elegendő. Olyan, kellő felhatalmazásokkal ren­
delkező önkéntes polgári alakulatra van szükség, amely segítheti 
az emberi erő-hiányban szenvedő rendőrséget feladata teljesíté­
sében.

A vallásos lányok kérdése
tfel (HÁMODIÁ, az Ágúdat Jiszrácl lapja). — Két
jaj J |/3Íl különböző fórumon, az egészségügyi miniszté­

riumban és a Vallásos Nemzeti Párt asszony- 
szervezetének kongresszusán a héten ismét felvetődött a vallásos 
lányok szolgálatának problémája. Igen veszélyes dolog, ha a 18 éve 
„befagyasztott” törvényt most hirtelen életre akarják kelteni és 
rá akarják kényszeríteni a szolgálatot a hagyományhű vallásos lá­
nyokra, akiket ilymódon ki akarnak vonni szüleik ellenőrzése alól. 
Olyan dolgot akarnak bevezetni, amely a Tóra parancsa szerint 
még akkor is tilos, ha műskülönben életveszély fenyegeti az illetőt.

Az ellenségnél, vagy a nyílt vallásellenes elemnél is sokkal ve­
szélyesebb az álszenteskedő „vallásos” ember, aki tulajdonképpen 
bűnbe akarja csábítani az igazakat. Úgy látszik, senki sem gondolt 
arra, hogy milyen veszélybe hozza a „nemzeti szolgálat" azokat a 
jámbor lányokat, akiknek eddig sikerült megőrizni érintetlenségüket.
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A SZOVJET EGYIPTOMI 
IGAZI JELENTŐSÉGE
A szovjet - egyiptomi szerző- legfontosabb arab állama és a 

dés lényeges eltérést mutat a Szovjetuniónak szüksége van egy 
hagyományos szovjet politikától, barátságos „Harmadik Világra

,eiiiiiHiiimimiaiiiHia8wiemiiiiiiiimiiiiiií||||i|íiimi*l*l!l!!!l!!!!!!!!ili!555l!!!!5ÍÍÍlÍÍÍl!l!!5!!!!*
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mert a maga nemében ez az el­
ső hosszúlejáratú szerződés, a- 
melyet a Szovjet egy nem-kom­
munista állammal köt — írja a 
londoni Jewish Chronicle. Prak-

a térségben, amelynek nem kell 
okvetlenül kommunistának len­
nie. Harmadsorban a Szovjet 
egyre fokozódó érdeklőaést ta­
núsít a közelkeleti olaj iránt, és

mtjr a v«/i<Syy

; ................;
!!!iÍ!!!Í!ÍÍ REGÉNY iIiÍ3ÍiiiiiiiiIiiiíi|£ÍBÍiííiiiiiiii£L:iiiii|iíii Irta I HANOI PETER Isillssil?;

| Dániel hasra feküdt a fűben, Sforzióval szemben, úgy ne 
1 zett az ülő íróra.

Mi lesz, ha ismét szenzációvá válik? Ha megint üldöz-

sa két milliárd dollár befekte­
tést igényel — ha egyáltalán el­
készül. A franciák, akik az el­
múlt évtizedben 100 millió dol­
lárt fektettek be az Elefántcsont 
part fejlesztési terveibe, eddig 
egyetlen frankot sem kockáztat-tikus szempctiíDÓl a szerződés i Egyiptom jó bázissal szolgál a ^

nen, rókát változtat a jelenlegi szovjet befolyás terjesztésére az j tak az uj Riviérára. Szeptember 
szovjet - egyiptomi kapcsolatok- j olaj-gazdag államokban. j óta a Világbank többizben fi­
sán. A szovjet vezérlet kon szó - i Végül, a Szovjetunió már ba-! g vei meztette az elnököt, hogy az
ídálni akarta a status quo-t. a ; talmas összegeket fektetett be a j üdülő-komplex fantasztikus költ- 
Masszer utáni Egyiptommal való Közelkeleten, főleg Egyiptomban., g^gei csődbe kergethetik az or- 
.iszonyában. Ami nem jelenti, j Nemcsak a tőkét és technikai 
sogy a szerződés jelentősége, a- j segélyt, de fegyvereket és kato- 
nely elkötelezi a Szovjetuniót j nai személyzetet és bázisokat, a-

1 melyek a Földközitengeren, VörösEgyiptom katonai, gazdasági és 
politikai támogatására. — lebe­
csülendő. De a szerződés igazi 
jelentősége jóval mélyebbre hat.

Az a tény, hogy a Szovjetu­
nió, minden előzetes megbeszé­
lés nélkül küldte le Podgornij 
elnököt Kairóba, bizonyítja, hogy 
v itálisan érdekelve van a térség­
ben. A szerződés hosszúlejáratú 
volta még erősebben huzza alá 
annak fontosságát. A Szovjet­
unió erőteljes jelenlétet akar 
benntartani Egyiptomban, ame­
lyet bázisként kíván felhasznál­
ni befolyásának konszolidásá- 
ra és megerősítésére. Az okok 
nyilvánvalók, ámde azokat még

tengeren és az Indiai óceánon é- 
pülő szélesebb szovjet katonai 
hálózat gócpontjaként kíván fel­
használni. Legfőbb ideje, hogy 
a nyugati világ felismerje eze­
ket a kemény tényeket és saját 
érdekében hozzálásson politiká­
ja koncentrálásához a szovjet 
hatalom ellensúlyozására a tér­
ségben.

AZ IZRAELI RlVIÉRA- 
TERV AZ ELEFÁNCSONT- 

PARTON — KOCKÁZATOS 
VÁLLALKOZÁS

A Newsweek magazin szerint,
, Félix Houphouet-Boigny, az Ele

ismételten ki kell betűzni ab- j fántcsontpart elnöke, kemény fa dó feladni tervét. Mindössze kl­
án a nyugati világban, amely: ba vágta a fejszéjét az Adidzsán sebb módosításokat es megta- 
n re fásultabb magatartást ta-: környéki grandiózus „afrikai Ri- kantásokat fogadott el, azt is 
;;Mt a nem közvetlen közeli1 viéra“ terv-évei. A terv-, amelyet csak vonakodva, gazdasági ta- 
roblémákkal kapcsolatban. Ei-! Mose Mayer izráeli építkezési nácsosai sürgetésére. De, mint 
borban Egyiptom stratégiai' vállalkozóval társasban vállalt,- azt egy allami tisztviselő a múlt 
-empontból mérhetetlen fontos- 50.000 uj munkahelyet teremte- héten megjegyezte: ,Aki fel mer 
V2U földrajzi pozíciót foglal el.; ne és az ultramodern szállodák szólalni közülünk a Riviera terv 
ovábbá. Egyiptom a Közelkeleí során kívül, természeti rezervá- ellen, az állásává! játszik.

BEÉR-SEVAI HÍREK:

A HÉBER «RÉPÁN» KÖLTSÉGVETÉSI 
NEHÉZSÉGEKKEL KÜZD
Szárá Batz asszony, (volt vá-, ügyviteli rendellenességek kivizs- 

osi tanácsos) a Mácádá-ulpán; gálására.
zazgatónöie, a néhány nappal e-! Sz^ gátz asszony, aki 14
előtt tartott sajtóértekezleten j 
ulyos panaszokat 

Szochnut ellen, amely 
ete szerint, 
ési keretet

éve igazgatónője a Mácádá-ul- 
hangoztatott p£nnak. — elpanaszolta még,

, ne" : hogy nincs együttműködés a kli- 
magas költségve- ^ ta központ és a tanintézet között, 

biztositott az inté-; [gy például a klita központ ki-
t mellett felállított khta-köz- , r.m(julásra viszi az ulpán hall- ^ v_ o _ ^ .....
untnak. de elhanyagolja a hé- gátéit, anélkül, hogy az időnon- , x.ejte alkalmazottai számát, 
-r ulpánt. A tanintézet csak 'Qt előzőleg megbeszélték volna | ^ millió FONT A
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tumokat és egy afrikai „Disney- 
landot“ foglal magában. Célja 
az idegenforgalom látványos 
fellendítése, Kenya mintájára, a- 
melynek hires vadászterületei fan­
tasztikus idegenforgalmi attrak­
ciót képeznek és évente több mint 
100 millió dollár valuta-bevételt 
hajtanak.

„Ámde, miközben Houphouet-
Boigny nagy álmokat sző, ke- j 24»
vesen álmodna^vel^egyjkt ^ . _ jde figyeljen! — mosolygott ravaszkásan. — Élő, sze­
rint, a tízéves terv végrehajtá- melyes példával fogok szolgálni ahhoz, amit benn kifejtet- ! f ják ivekig a magazinoktól, hogy nyilatkozzon a ke

tem maganak. Ez a Griffith gyűlöletes alak, megérdemelne, i “Jzínéről és\rróI, m, ad inspirációt, satöbbi? 
hogy egyszer rajtaveszitsen a csalhatatlan szimatán A na- _ Ne törődjön vele! _ legyintett türelmetlenül az ön 
pókban befejeztem egy színdarabot senki sem tud I és ravasJzkásan hunyorgott. - Egyébként, hogy mcL
a lapja statisztika, hivatalában sem tudtak előre kiszámítani j ejárulom magának. hogy efelől nyugodt vamok
ezt. A színigazgatók kapkodni fognak a darabért en meg, > » h most csodálkozni fog, de Griffithék statisztika 
egye fene, csinálok ven tejemmel egy-ket buveszmutatyanyt ;hi ^ mea; lélektelen kutatásaik kétségtelenül
hogy szenzáció legyek! De magammal rántom magat is! Meg ^ bizon^ jelzőr|ndszerrel„ nem tagadhatom. Az új SGr-

zio-szenzáció lényegesen kisebb hullámokat fog verni, mint 
a régiek. Gondolja csak el, hogy akkoriban az írók voltuk 
csupán a porondon, ma már a filmszínészek és pop-éne1- > 
sek a sárga tengeralattjárójukkal! Amikor havat dobtam 
Mona Lisára. azt meg egy tizenkilencedik századbeli tollfor­
gató tette a tizenkilencedik században nevelkedett közönség 
előtt. Az Arcok lilában című könyvem azért volt akkoriban 
szenzáció, mert a spiritizuus felderitetlen területén mun­
káltattam alakjaimat. Manapság a tudomány alaposan elin­
tézte a fikciót! Úgyhogy ne féltsen, nem fognak széjjelszedni.

— Miről szól a darab?
— Ahhoz semmi köze — mondta Sforzio.
Élvezetes pár órát töltöttek együtt, az író több italosüveg 

fenekére nézett, s közben szülőföldjéről faggata a fiút. Dá­
niel önfeledten mesélt fiatal éveirői. a budapesti napokról, 
s közben észre sem vette, hogy- úgyszólván visszahelyezkedik 
fiatalkorába. Az ablakhoz állt, háttal a szobának, s mintha 
magának mesélt volna, lassan eltűnt a szoba, az író figyelő 
alakja, a kert és az egész földrész, s valahonnan a mélyből 
felbűvölődött szülővárosának aszfaltja, regen megidézett m 
cokkal, terekkel, illatokkal. Az emlékek nagy' összeesküvésé­
ben tevékeny hallgatással részt vett az író is; hagyta, hogy 
feljöjjenek a fiúban ezek a dolgok, hallgatagon süppedt a fo­
telben. csak néha irányította egy-egy érdeklődő szóval Dá­
niel hömpölygő emlék-folyamát.

— Hagyja itt abba! — állította meg hirtelen — és fürgén 
felegyenesedett, kezét tiltóan előrenvujtotta. — Hagyja itt 
abba. s nincs tovább! A folytatás most jön maid. Érti? 
Vegye úgy, hogy' a közbeeső éveket egy bolygón töltötte, 
minden különösebb értelem nélkül . . . meg tudja tenni" 

Dániel a fejét rázta.
— Akkor nehezebb dolga lesz — mondta Sforzio. 

Mindenesetre ugorjon fejest a létbizonytalanságba. Az so­
kat segít.

Sforzio biztatása és maga a látvány, hogy az öregember 
hatvanöt évével energiától duzzad és terveket sző, határo­
zottan nyomokat hagyott kedélyen. Rövid levélben közölte 
Griffith-tel, hogy kiválik a laptól, de nem irt okot, hogy 
miért határozta el magát erre a lépésre. Griffith hevenyézer 
levélben válaszolt: ha Dániel úgy gondolja, hogy' máshol 
jobb alkalma kínálkozik, akkor természetesen fogadja el a/ 
ajánlatot. Griffith nyilván azt hitte, hogy' kedvezőbb ajánla­
tot kapott valahonnan Dániel. A fiúnak az volt a terve, 
hogy állására Dennist ajánlja Griffithnek. de amikor ezt el­
mondta az ukrán szerkesztőnek, az tiltakozott:

szágot.
„Nemcsak az amerikai nagy­

tőke, de maguk az amerikai tu­
risták sem mutatnak érdeklődést 
a terv iránt, olyannyira, hogy 
Houphouet-Boigny máris kény­
telen másfelé orientálódni. Ame­
rikai megfigyelők szerint, leg­
utóbbi felhívása mögött— hogy 
a Fekete Afrika államai próbál­
janak megegyezésre jutni a faj­
védő fehér Dél-Afrikával —rész­
ben egyéni érdekek húzódhatnak 
meg. Lehetséges, hogy az elnök 

tervbe

dag dél-afrikai turistákat.
.Minden jel arra vall, hogy 

Houphouet-Boigny nem hajlan-

ma ma kilép Griffithéktől, érti? Kitűnő alkalom, hogy tegyen 
valamit és kiemelkedjen a tespedésből.

— Nem értem a dolgot — rázta fejét Dániel. — Ön éppen 
fordítva, nyugalmat akart eddig. Most meg egyszerre . . .

— Menjen a pokolba! — vakkantott közbe Sforzio. — Mu­
száj teljesen meztelenre vetkőznöm maga előtt? Nem sejt­
heti, hogy mi van a bőröm alatt? Megsúgom magának: hiú­
ság. Mint minden emberben. Gondolhatja, hogy húsz év óta 
először bántottak meg negyedórával ezelőtt, amikor arról 
értesültem, hogy beképzelt főnöke egy statisztikai hivatal je­
lentésére bízza csalhatatlan szimatát munkásságomat ille­
tőleg ... Az egész dolgot úgy adom be magamnak, mintha 
magát menteném át az életbe. így válhat társává a humanitás 
a hiúságnak . . .

Az író összehúzta szemhéját, Dánielre hunyorgott. Lát­
hatóan várta a fiú reagálását.

— Kérdezhetek valamit? — tekintett fel az öregemberre, 
aki most csupa felfokozott, fiatalos vitalitással telt meg, iz- 

szeretné bekapcsolni a tervbe a j fíet„moZg0tt a fűben, fejét egyik oldalról a másikra kap- 
dél-afrikai nagytőkét es atcsatol- j = fo .
ni az adidzsáni Riviérára a gaz- |
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felállítunk a probléma tanulmá­
nyozására és hatékony technikai 
megoldások kidolgozására. A hi 
ba ott van, hogy 1953-ban, a- 
mikor a vegyigyár felépült, a 
várostervezők nem is álmodtak 
arról, hogy a lakónegyedek né­
hány év múlva kinyúlnak majd, 
az akkor még távolfekvő ipari 
körzetig.

A „Máchtésim“ ma 550 főnyi 
személyzettel működik, az elmúlt 
két év alatt 50 százalékkal nö-
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i a tanintézet vezetőségével. Nem j
A tanintézet csak 

linimális anyagi segítséget kap
mely nem felel meg szukségle-1 je]entett£k be a legutóbbi mászá- j 
rinek. A szűkös költségvetésből kirándulást sem és ennek j 
em telik tankönyvekre, újságok hiányában a tanítónők

. . ___ — x X , 1 wt’J — i
nem

I tudták az ulpán 
készíteni az útra.

tanszerekre. Nincs könyvtá- 
i és nem rendelkezik hordoz- j
ató magnetofonnal sem. amely i ................... ,
ta már nélkülözhetetlen segéd- — A hiányzók szama az óra - 
szköze a nyelvek tanulásának.- j ról nagyon magas — mondotta 
iszont. a klita központ nagymé- i az igazgatónő. — Ennek magya 

etü magnetofont kapott, amely | razata abban rejlik, hogy a kli- 
ibbnyire kihasználatlanul hever, ta központ vezetősége a delelot- 

Az igazgatónő bejelentette, —: ; ti órákban szervezi meg a lato­
héber ulpán pedagógiai taná-1 gatásokat s fogadó órákat es nem 

sa ugv döntött, felkérik a Kne-1 délután, amikor nincs tanítás. A 
zet tanügyi bizottságát, vizsgál- hallgatók nagyon lemaradtak a 
i felül az intézet helyzetét és; tananyaggal és félő, hogy az ot 
gvben állapítsák meg jogi stá-1 hónapos ulpán elvégzésé után, 
nsát is. Egyidejűleg követelés- nem rendelkeznek majd a mím­
el is fordulnak a Szochnuthoz, mális héber nyelvtudással sem. 
losy jelöljön ki egy ellenőrző bi- i A Mácádá-ulpánon 170 uj 
ottságot a klita központban már olé tanul, akik 12 országból a- 
lárom év óta folyó anyagi és lijjáztak.

UJ LABORATÓRIUMOK A „MÁCHTÉSIM“-BEN
A ..Máchtésim“ vegyianyag- anyagokból 1971-ben 8 millió

,ár rövidesen uj részleggel bő- dollár értékű exportra számita-
ul: néhány hónap múlva befe-1 nak. Ez két millió dollárral lesz 
zödik uj laboratóriumainak fel-1 magasabb, mint az elmúlt év- 
r>itése. A legkorszerűbb felsze- ben.

A vegyigyár igazgatója elmon 
dotta, hogy a „Máchtésim“ fej­
lesztési terveiben késés mutatko­
zik és nehézségek merültek fel 
kivitelezésükben, a levegő szeny 
nyeződését meggátló technikai 
problémák miatt:

léssel rendelkező kutató-mühe 
ekre két millió fontot fordita- 
ik. A gyár tudományos fejlesz­
ti s kutató munkákra pénzügyi 
apót létesített: évi forgalmának 
t százalékát fordítja erre a cél- 
i. Ez a költségvetés a hazai vi- 
»nyokhoz mérten igen magas 
i megfelel a nagy külföldi kc- 
liai üzemek kutatási alapjainak. 
Cvi Cur mérnök, a Máchté- 

m igazgatója, ezzel kapcsolat­
án még közölte, hogy

KÖLTSÉGVETESE
A Kupát Cholim negevi kör-

halTgatóit elő- «te 20 millió fontos költségve­
téssel rendelkezik az 1971-72-es 
pénzügyi évben. A várható be­
vételek csak 70 százalékát fede­
zik majd a kiadásoknak, vagyis 

mintegy 6 millió fontot kitevő 
deficittel számolnak.

Reuvén Klieger, az intézet ne­
gevi igazgatója, közölte, hogy az 
idén hat milliót fordítanak fej­
lesztési célokra. így a többi kö­
zött, szakrendelőt építenek Kir- 
ját Gáton és uj rendelő intéze­
tet a Váv negyedben, a Mácá- 
dá-uton és második emeletet é- 
pitenek a Bét-lakóelep rende­
lőjére. Megnagyobbítják Árád 
rendelő-intézetét is. Az elmúlt 
évben három millió fontot köl­
töttek fejleszési célokra a Ne- 
gevben.

RÖVID HÍREK
Az angol nyelvtanárok orszá­

gos konferenciát tartottak a Ne- 
gev-egyetemen. A találkozón meg 
vitatták az uj nyelvoktatási me­
tódusokat, valamint kiértékel­
tek több angol és amerikai iro­
dalmi müvet, melyek most je­
lentek meg a könyvpiacon.

Vízszintes: 1. Optikai készülék, 
amely megfelelően készített és 
elhelyezett két fénykép segélyével 
valamely tárgyról plasztikusnak 
látszó képet ad. 12. Uralkodói 
cím volt Európában. 13. Aki a 
babáját igazán szereti — ettől sem 
riad meg. 14. Hegedű része ma- 
gánhangzótlanul. 16. Sárgásfehér 
szinti, szagtalan, tisztított gyapjú- 
zsír. Szappan és arckenőcs készí­
tésére használják. 17. ... ináció, 
elnevezés. 19. Hegyaljának édes 
leve. 20. Magánhangzók 21. Eros 
titkos kedvese. Bájos szerelmi tör­
ténetüket Apuleius dolgozta fel 
(Az aranyszamár). 24. Pótol pá­
ratlan betűi. — 25. A harmadik 
nagypróféta, akit 597-ben Babi­
lonba fogságba hurcoltak. — 27. 
Betűvel a végén: erősen mérgező 
vegyi elem. 28. Vissza: ékezettel 
elhunyt izráeli politikus, volt köz 
oktatásügyi miniszter. 29. Vissza: 
norvégjai és izlandi udvari köl­
tők 800—1100 közt. - 31. Héber 
számértékben, a. m.: 5 - 30 - 300. 
33. Szorgalmas rovar. - 34. Két 
magánhangzó. - 35. Arab fiúnév. 
37. Egykori portugál gyarmat In­
diában. 38. Spanyol író és filo-

— Nem is gondolhatunk uj 
, üzemrészlegek felépítésére, mig 
nem találtunk megfelelő megol­
dást a levegő szennyeződésének 

a áf 5 elhárítására — mondotta. — Az
... , - , - 'elmúlt évben már nagymértékbenrealmi volumenje az ev ve- ..... . .. sn r.m ! csökkentettük a rossz illatok be-,g elen majd az 50 millió fon ram]ását & lakónegyedek fölé:

^.vagyis 4 Sr^nCm - negyedmillió fontot költöttünk lég 
des varhato eladásaiban, vi-1 berendezésekre, amelyek
anyitva az elmúlt evbez. Per- j , ,
;tező és mezőgazdasági védő-
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nagyon hasznosaknak és hatáso 
saknak bizonyultak. Ezenkívül 
állandó személyzeti részleget is

Grosz Irén festőművésznő, a 
Francia Kulturális Intézet meg­
hívására kiállítást rendezett mű 
veiből a Rassco épületben lévő 
Francia Otthonban. Az értékes 
tárlatot sokan tekintették meg.

*
A Bét-Jácivban tanfolyam in 

dúlt a leszerelt katonák részére. 
A nyolc hónapos kurzus elvég 
zése után, a hallgatók felvételi 
vizsgát tehetnek és a negevi fő­
iskolán folytathatják tanulmá 
nyaikat.

(b. gj.)

szó: 1) előkelő, 2) angol teré- 
szettudós (1809—1882). Főműve: 
a fajok keletkezéséről 1859-ben 
jelent meg.

Függőleges: 1. Német filozófus 
(1788—1860). A pesszimizmus vi­
lágnézetének klasszikus megalapo-

— Nem, apukám, állásban lenni cs feladni a független­
séget? Nem! Az ember kellemesen elnyomorog és közben 
élvezi az életet — ez igen!

— Hülye vagy — legyintett Dániel. 
lt,xy„ — Nagyon könnyen lehetséges — bólogatott Dennis, 

zója és hirdetője. Főmüve: Die Ha ez a jelző megfelel olyasvalakire, aki úgy érzi magát u 
Welt als Wille und Vorstellung j hogy nem érzi magát egészen jól, — akkor helyben vagyunk 
(1819). 2. Lakat. 3. Magánhang- j — Mondd — tűnődött Dániel, s maga is elcsodálkozol 
zótlan szurófegyver. 4. R. J. — 5. ]10gy eddig ez nem jutott eszébe —. tulajdonképpen te n 
Vissza: a déliek vezére az ame- djsz?
rikai polgarhaboruban. 6. Vissza: __ jakból — nevetett az ex-szerkesztő titokzatosan c-
a pipa szutyka. 7 Fcr ia " szokatlan ünnepélyességgel Dániel vállára tette kezei 
szolitasa a spanyol nyevti orsza- , r J
gokban. 8. Rozs betűi keverve.— Akarod látni.
9. Főzelékféle. — 10. Német író . S Dániel fejest ugrott baratja zavaros vilagaba. 
(1887—1938). A német hadiké-j 
szülődések ellen írt támadása mi­
att börtönbe vetették, ott is halt 
meg, második kocka duplázva. —
11. Két szó: 1) bírság, büntető­
pénz, amelyet rendszerint valami­
lyen megállapodás meg nem tar­
tásáért rónak ki. 2) osztrák-német 
író (1869—1945). - Ismert állat­
regénye: „Bambi”. 15. Mértani 
test. 17. Éretlen. 18. Hím betűi 
keverve. 22. Gázlómadár. — 23.
E. E. K. 24 Európai ország fő­
városa. 26. Vissza: mely helyen?

zófus. Köztársaságpárti politikus 27. Hitszegő 30. Ékezettel: héber 
(1864—1936). Filozófiai müve: A hal — 32. A naprendszer egyik 
tragikus életérzés (Miguel). — 41. bolygója. 35. Névelővel: elvetik. 
Latin kötőszó. 42. Az ókori Me- 36. Tanonc. 39. A. B. N. 40. A 
dia fővárosa, később a perzsa és honfoglaló hét vezér egyike. — 
parthus királyok nyaralóhelye. — j 41. Női név, kissé becézve. — 43. 
44. Klasszikus üdvözlet. 45. Két Egyforma betűk. 44. A. W.
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A 272. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE: 
Vízsznntes: 1. RÁBESZÉL, 14. GOUNOD, — 26. SARASATE, 

35. MÁMOROS, 39. DINAMIKUS, 52. ADAGIO, 53. UTO- 
KURA, 55. SZOLIMÁN.

Függőleges: 1. RABELAIS, 11. RODOSTO, - 12. ADÓSZEDŐ, 
14. GUBERÁL, 16. HIRAM, 35. MIKADO, 38. MATURA.

NYEREMÉNYKÖNYV: KUPRIN: PÁRBAJ

(Folytatjuk)
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Hol kell fizetni?
A Kneszet jogügyi bizottsága- j azért sem kellemes, mert gyakr.* 

ban a múlt héten egy érdekes té- megtörténhet, hoc> a hazigazea 
amelyről nemmáról tárgyaltak, 

esett szó az uj lakóvédelmi tör 
vény végleges megszövegezése so­
rán: hol kell fizetni a lakbért?

Ari Ankorian (Máárách) kép­
viselő a következőt javasolta:

— Határozottan le kell szögez­
ni, hogy a házbért a bérlő laká­
sán kell fizetni.

S. Z. Ábrámov (Gáchál) kép­
viselő ellenezte ezt azzal, hogy 
nem szabad a háztulajdonost ki­
lincselésre kötelezni. Ez márcsak

nem a lakót, hanem annak fele­
ségét találja a lakásban. Ezzé 
kapcsolatban emlékeztetett arta. 
hogy a Talmudban meg van írva 
miszerint nem szabad sokat 
szelni asszonnyal.

A bizottság elnöke, a vallásos 
Goldstein képviselő igy zárta le 
a vitát:

— Lehet sok szóbeszéd nélkül 
is fizetni. Ebben az esetben senki 
sem szegi meg a vallási paran­
csolatot.

A hang — Golda hangja
Golda Méir miniszterelnök a dolgokra figyelmeztetett, amehes 

napokban elkeseredett hangon sohasem történtek meg. 
nyilatkozott Begin képviselő pesz- A parlamenti tárgyalóterembe 
szimisztikus jövendöléseiről a kor- jelen volt maga Begin is. aki - 
mány politikáját illetően. képviselők hangos nevetése oh

A miniszterelnök érvelésének lett a következőket mondott.-- 
alátámasztására számos idézetet — Miniszterelnöknő 
hozott Begin múltbeli beszédei- nyom! Amikor az én szavaim az 
bői, annak bizonyítására, hogy a Ön szájából hangzanak el. kitűnő 

1 Chérut vezére sok esetben olyan , a muzsikájuk ...

a hl
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VITANYITÓ KORMÁNYNYILATKOZAT
Kinek szól tulajdonképpen a 

, Házban elhangzó kormány­
nyilatkozat?

Formailag magának a Ház­
nak. Hiszen ezzel nyílik mec az 
időnkénti lebonyolításra kerülő 
külpolitikai vita. Valójában azon 
ban az izráeli parlamentáris rend 
szerben, éppen a legfőbb vita­

gát még soha, senki sem szeg- 
1 te meg. Semmiféle kiszivárgás, -
vagy kiszivárogtatás 
dúlt elő.

De szüksége van a kormány- 
nyilatkozat nyilvános elmondá­
sára magának a kormánynak 
is. Nem annyira benső közvéle­
mény tájékoztatására, mint kül-

előkészitésére buzdította őket. — 
Ez a helyzet többé nem fordul­

nom for-! hat elő. Csak olyan elrendezés- 
I hez járulunk hozzá, ami védhe- 
: tő határokat biztosit.

I"CTnT -"%•
- Az Uj Kelet porlomenti tudósitójótól -

Ehhez azonban fegyver is kell. 
Fogunk-e kellő mértékben kap­
ni fegyvereket? Golda Méir sze­
rint a szovjet - egyiptomi egyez­
mény azt az újabb kötelességet 
hárítja az Egyesült Államokra,

MÉGSEM ÉLT SZÁZ ÉVIG...
Pályája több, mint évtizeden 

át ivei, nagy műveket alkotott 
és személyes tetteivel az európai 
művelődéstörténet, a magyar és 
nemzetközi munkásmozgalom je­
lentős alakjává lett.

A modem dráma fejlődés tör­
ténetéről, stílusáról szóló tanul­
mánya (1911) hívta fel Lukács 
Györgyre a tudományos világ 
figyelmét, később filozófiai és

Lukács György halálára

regényírás művelőire volt nagy lett, a gyakorlati politikában is

hantja az Egyesült llamokra, esztétikai problémákkal foglal- 
hogy teljesítse fegyverszallitási: j,-ozott) q lett Hegel első jelen­

tős magyarországi elemzője. A

partner, a legnagyobb ellenzék, 
s annak vezérszónoka, a kor­
mány bejelentése nélkül is jól 
Hídja miről van szó, sőt ellen­
érveit is elmondta már, éppen 
a kormány bejelentést tevő mi­
niszterelnöknek. Alig negyven- 
nvolc órával a t. Ház ülését meg 
előzőén, ugyancsak a Kneszet 
épületében ülést tartott a külü­
gyi és hadügyi bizottság. A hi­
vatalos jelentés szerint, résztvett 
azon a miniszterelnök cs tájékoz­
tatást adott időszerű politikai 
kérdésekről. Ennek a sztikkörü 
bizottságnak tagja az ellenzéki 
Gáchál párt is, és annak vezé­
re Menáchem Begin már ott el­
mondhatta, sőt nyilván el is 
mondta azokat a szempontokat, 
amelyeket a kormány külpoliti­
kájával szemben hangoztatott a 
plenáris ülésen.

A t. Ház nyilvánosságára azon­
ban szüksége van az ellenzéknek, 
mert csak azon át kerülhetnek 
szónokának szavai a nagy nyíl 
vánosság elé. A bizottságok ülé- 

zárták, s a külügyi és had­
ügyi bizottság üléseinek titkossá-

föld felé. Az ilyen nyilatkozat i- 
ránt nagy figyelmet tanúsít a 
külföldi sajtó, az Izraelben állo­
másozó külföldi diplomaták és 
mindenki más, aki a kormány 
külpolitikai vonala iránt érdek­
lődést tanúsít. Maga a külügy­
minisztérium és az állami saj­
tó-iroda segítséget nyújtanak e 
kíváncsiság kielégítésére. Alig 
hangzott el a kormány-nyilatko­
zat, máris fordítják azt különbö­
ző nyelvekre. Távírón, telexen, 
sőt néha telefonon küldik meg 
Izráel külképviseleteinek, s azok 
vezetői gyakran mindössze pár ó- 
rával a beszéd elhangzása után, 
már át is nyújtják a beszéd szö­
vegét állomáshelyükön, a fo­
gadó ország külügyminisztériu­
mának.

Golda Méir legutóbbi beszé- 
vel is ez volt a helyzet. Napi 
tudósitásban már vázlatosan is­
mertettük ennek a beszédnek leg 
lényegesebb pontjait. De újabb 
tanulmányozása, újabb lehető­
séget ad Izráel külpolitikai vo­
nala megismeréséhez.

A CSATORNA MEGNYITÁSÁHOZ 
hozzájárulunk

A beszéd több vonatkozásban 
— első sorban Amerika felé — 
volt válaszadás. Persze Amerika 
számára nem volt benne semmi 
meglepetés. Hiszen diplomáciai 
utón a State Department mind­
ezt már hallotta Izraeltől. En­
nek ellenére, fokozódik a vá­
lasz jelentősége, ha az a parla­
ment nyilvánossága előtt is 
elhangzik.

Golda Méir ebben a beszéd­
ben egyértelműen kijelentette:— 
Izrael hajlandó a Csatorna meg­
nyitásához hozzájárulni és haj­
landó hadrendjét átcsoporto­
sítva, a Csatorna keleti partján 
egy/, egyelőre meg nem határo­
zott mélységű sávot felszabadíta­
ni.

Ez a nyílt beszéd Rogers^ e- 
gyik kívánságának elfogadását 
jelenti. Csakhogy Izraelnek fel­
tételei vannak. A miniszterelnö­
ki beszéd mindenek előtt felso­
rolta ezeket a feltételeket.

Ezek a következők:
— Egyiptom nem újítja meg 

a harci tevékenységet;
— Megnyitja és üzemben tart­

ja a Szuezi Csatornát:
— A Csatorna vizét egyiptomi, 

vagy' más hadsereg nem lépi át; 
1 — Biztosítják valamennyi nem
1 zet és igy Izráel számára is a 
[szabadhajózást a Csatornán át. 
mind hajók, mind pedig a raj­
tuk szállításra kerülő izráeli á- 

i ruk számára;

kéréseinket. A közelkeleti fegy­
verkezési egyensúly ugyanis jócs 
kán megingott, Egyiptom és a 
Szovjetunió javára.

Megvan a reményünk, hogy 
álláspontunkhoz szükséges fegy­
verekkel fogunk rendelkezni, 
mondotta Golda Méir, beszéde 
végén. Ezt a látszólag harcias 
kijelentést azonban megtoldotta

marxizmushoz is Hegel utján ér­
kezett, s 1919-ben már jelentős 
személyiség, a Tanácsköztársaság­
ban népbiztos. A közoktatásügy 
és a népművelés ügyei tartoznak 
hozzá.

Később — pontosan 37 év­
vel később — ismét a kormány 
tagja. Nagy Imre kormányában 

egy további mondattal olyannal, vállalja a kulturális ügyek tái- 
emilyeneket időnként mondani cáját. Két minisztersége^ között 
szokott, s amelyek jóindulatú kül emigrációban töltötte az évtizede- 
földi sajtóban címmé szoktak for két — Becs, Berlin, Moszkva

hatással.
Thomas Mann azt irta egy he­

lyen, hogy senkinek a kritikai 
megjegyzéseit nem vette annyira

résztvett.
Ha hagyták.

A BLUM-TÉZ1SEK
A Tanácsköztársaság bukása

málódni, Izráel rőt szóló jelenté­
sekben:

— és kibontakozott európai mé 
retekben a tudományos pályája. 
Mint marxista filozófus, ő volt 

Reméljük kapunk fegyvert — [ az irracionális szellemi áramla- 
s bárcsak ne kelljen ezeket a tok legnagyobb hatású bírálója, 
fegyvereket felhasználni. * Esztétaként a modern polgári

és irodalmi berkekben az a fá­
ma, hogy a Varázshegy zsidó 
jezsuitáját, Naphtát — Lukács­
ról mintázta.

Évtizedeken át leveleztek, sze­
mélyes találkozásuk alig néhány­
szor volt. Lukács György ugyan 
is esztétikai munkássága és fi­
lozófiai alkotó tevékenysége mel-

mjUUUUULZAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAJU

JÓ HÍR, - ROSSZ HÍR
GHANA ZEMER

__ Az egyezmény betartásá­
ra kellő ellenőrzési rendszert 
szögeznek le;

— Lesznek kellő visszaütési 
lehetőségek, ha Egyiptom az e- 

1 gvezményt megszegné;

1 — Az izráeli haderő átcsopor­
tosítása, illetve a szabadon ha­
gyott sávról való visszavonása 

j nem tekinthető későbbi szélesebb 
körű visszavonulás lépcsőjének:

j __ Az elrendezés nem tartozik
a Jarring tárgyalásokhoz, de 
nincs is azzal ellentétben és nem 
akadályozza meg azok folytatá­
sát más kérdésekre nézve;

I — a záróvonal, ahol a kato- 

I naság a sáv megnyitása után el 
helyezkedik, nem tekinthető ha- 

I tárvonalnak;

A SZOVJET-EGYIPTOMI EGYEZMÉNYT 
MEGELŐZŐEN

Feltárta tehát Golda Méir a 
Kneszet nyilvánossága előtt azt 
* kormányhatározatot, amely­
nek egyes részleteit már ismerte 
a közvélemény, de amelyet ilyen 
teljes megfogalmazásban még 
nem hoztak nyilvánosság elé.

A miniszterelnök azonban le sző

gézi, nehogy valakinek is félre­
értést okozzon ez a határozat: 
a kormány másfél hónappal a 
szovjet - egyiptomi megegyezés 
előtt döntött igy. Tehát senki se 
gondolja, hogy a moszkvai ba­
rátok Egyiptomot támogató lépé­
se okozta az izráeli beleegyezést.

EGYIPTOM ISMERI AZ IZRAELI ÁLLÁSPONTOT

Az is kitűnik, hogy Egyiptom 
ismeri az izráeli határozatot. Iz­
rael ugyanis tájékoztatta erről a 
döntéséről Amerikát. Az Egyip­
tomhoz való továbbítására nem 
kérte meg Jeruzsálem Washing­
tont. Ezt is hangsúlyozta Gol­
da Méir. Ennek a hangsúlynak 
u megvan a jelentősége. Izráel 
ugyanis hivatalos közvetítőnek 
nem ismeri cl az Egyesült Ál­
lamokat, mert alapelvként vál­
tozatlanul a közvetlen tárgyalá­
sok lehetőségét tartja fenn. De 
Amerikának jogában áll, s ezt 
m«g is tette hogy az izráeli ja- 
a,latról Egyiptomot tájékoztas­

sa.

Volt-e egyiptomi válasz? Hi­
vatalosan nem. Szádat és külügy­
minisztere azonban éppen e ja­
vasatok megismerése után, anél­
kül, hogy arra hivatkoztak vol­
na, állandóan harcias beszédet 
tartanak, s ezzel legalább is a 
nyilvánosság előtt, tulajdonkép- 
P«n elutasítják az izráeli javas­

latokat.
Minden külpolitikai szüksé­

gessége mellett volt a beszédnek 
belpolitikai jelentősége is. A mi­
niszterelnök egyértelműen leszö­
gezte: Izráel kormányát nem ter­
heli mulasztás, s a kormány 
nem tett semmi olyant, ami el­
lenkezne korábbi kormány, — 
vagy Kneszet határozatokkal. - 
Semmiről sem mondott le Izra­
el, de megragadott egy újabb al­
kalmat, amely békeszándékát ki­
domborítja, és lehetővé teszi egy 
olyan eshetőség megvizsgálását, 
amely a béke felé vezethet.

NÉGY ESZTENDŐVEL 
A HÁBORÚ UTÁN

Éppen négy esztendő múlt el 
a háború után, — mondotta 
még Golda Meir. Jól emléke­
zünk a háború előtt határokra, 
amelyek szinte természetszerűleg 
csábítóan hatottak az ellensége­
inkre és Izráel-ellenes támadás

Az utóbbi időben az az érzésem, —■ nin­
csenek jó hírek. Az újságokat böngészve, a 
rádiót hallgatva és a televíziót nézve, az 
embernek keserű lesz a szájize. Nehéz ö- 
römet találni a hírekben. Sem a hazai, sem 
a külföldi jelentésekben. A balesetek nap mint 
nap szedik áldozataikat, és a vészes statisz­
tika csak növekszik. A természeti csapások, 
földrengések, járványok. — még mindig le­
sújtanak az emberiségre. A haladás, a tu­
domány, a technológia eredményei ellené­
re, még mindig nem sikerült legyőzni eze­
ket a., ellenségeket. És ami még elszomori- 
tóbb, hogy az ember, valósággal hihetetlen 
balgaságában és gonoszságában még fokoz­
za is az amugyis meglévő bajokat, bánato­
kat. Háborúk, forradalmak, puccsok, em­
berrablások, egyszeri rablások és rablógvil- 
kosságok, pénzügyi megrázkódtatások' és 
ousztító tömegtüntetések, egyre jobban elhara­
pózó erőszakosságok, brutlizmus, ököljog.

Igen, ez a kép...
Lehetséges, hogy a nyájas olvasó most 

szemöldökét felhúzza és igy kommentálja 
cikkemet: igen, ez valóban a valóság és 
az élet tükre, de nem az egész kép. Nem 
a teljes valóság. Hiszen vannak még jó hí­
rek is. Az újságok azonban ezekből nem 
csinálnak öles cimbetükkel megfejelt „anya­
got“. Régi szabály ugyanis, hogy ha nin­
csenek hírek, — ez már jó hír ...

Ebből következik, hogy ugyanennek a for­
dítottja is igaz. Amikor a hírek jók, —nincs 
miről hirt adni...

Más szavakkal: ha valami pozitív dolog 
történik, a lapok nem domborítják ki.

Azt hiszem, van ebben is némi igazság. 
Elsősorban, ami a múltat illeti. Ma már 
mintha más lenne a kép. Az újságok éppen 
a jó híreket keresik.

És ez bizony rossz jel...
Azért jutott mindez az eszembe, mert 

nemrégiben az International Herald Tribu­
ne nagy, három hasábra terjedő cimet a - 
dott a következő megszövegezéssel: „A hét 
folyamán egyetlen amerikai helikoptert sem 
lőttek le Vietnámban“.

Az International Herald Tribune jó új­
ság. Szerkesztői bizonyára tisztában vannak 
az alapvető szakmai tétellel, hogy ha nem 
történik valami, ez még nem újsághír, s kü­
lönösképpen nem hatalmas címanyag. A hely­
zet azonban, sajnos, olyan lett, hogy ha 
már nem történik valami rossz, ez önmagá­
ban véve kezd hírré válni...

Képzeljék el, ha például, eltelne nálunk 
egy hónap, vagy akárcsak egy hét is vég­
zetes közúti balesetek nélkül. Azt hiszem, 
mindannyian egyetértenek abban, hogy ez 
bizony valósággal szenzációs hir lehetne. A 
baj csak az, hogy egyszerűen nincs ilyen 
hét.

Tulajdonképpen ezért határoztam el, hogy 
megpróbálok egybegyíijteni néhány hirt a 
lapokból. Olyanokat, amelyek, hacsak né­
hány sorban is, de jó híreket közölnek. 
Vagy legalábbis semlegesek —

És higyjék el, nem volt könnyű feladat.
*

Olvastam például, hogy amerikai rabbik 
és hitközségi emberek azzal a javaslattal 
fordultak Izráel kormányához, hogy hono­
sítsák meg az országban a munkaszünetet 
minden ros hódeskor, tehát a héber hóna­
pok első napjain. Azt hiszem, konstruktiv 
elképzelés. Megvalósítása esetén 10 szabad­
ságnappal gazdagodunk egy évben. Azért 
csak tízzel és nem tizenkettővel, mert ros 
hódes néha szombatra esik, illetve egybe­
esik, és átlag kétszer egy évben ez előfor­
dul. De igy is van 10 nap. Méghozzá o- 
lyan 10 szabad nap, amikor nincs forgalmi 
korlátozás és a szórakozóhelyek is nyitva 
vannak. Úgy is mondhatnánk, hogy újabb

tekintetbe, mint Lukács Györgyét i után. az emigrációban működő
i Kommunisták Magyarországi Párt I ja egyik ideológus maradt — 
és ez lett a veszte. Ugyanis ki­
dolgozta a legközelebbi hatalom- 
rakerülés utáni stratégiát és tak 
tikát és tézise szerint, a közvet­
len proletárdiktatúra helyett, 
előbb nagy, demokratikus átala­
kulásra, valamennyi haladó erő 
összefogására lesz majd szükség. 
Ezt az elgondolását 1928-ban a 
bécsi illegális magyar pártkong 
resszus elé terjesztette, s akko­
ri illegális nevén — Blumnak 
hívták a mozgalomban —„Blum 
tézisek“ néven jegyezte.

Jelen volt még, a később Sztá­
lin által kivégeztetett Kun Bé­
la is ezen a kongresszuson. É- 
les bírálatban részesítette, „pol­
gári idealistának” becsmérelte 
Lukás Györgyöt és a Blum-tézi- 
sek visszavonására kényszeritet- 
te. Azóta mindig deresre húzták 
idealista elhajlások címén, vala­
hányszor eretnek nézeteket hir­
detett. Ilyesmire pedig sokszor 
került sor pályafutása során,— 

S mert eredeti elme volt, ne-m tűr- 
I te az olyan szellemi életet, a- 
j melynek alapeleme, a gondolat 
—, előre gyártott elemekből van 
összeszerelve.

Évtizedekig élt és dolgozott; 
Moszkvában, egyetemi tanár 
volt, de a politikához nem en­
gedték közel. A felszínen is csak

annak előnyeivelszombatokat kreálunk 
— de tiltó korlátozásai z 

Szívesen magamévá tenném ezt a javas­
latot. Egy feltétellel: hogy ez a ros hódos­
ként esedékes szabadság ne vonatkozzék az j azért maradhatott a nagy letar­

tóztatások korszakában, mert a 
nyugati világban tekintélyt szer­
zett magának műveivel. Főleg 
nemet, francia és olasz olvasói 
körében hatottak művei.

A két háború között Magyar- 
országon csak kevesen ismerték

országi vetülete a Rudas - Lukács 
vitával kezdődött (1949), amely- 

vnekf során Rudas László. ,a, párt 
hivatalos filozófusa, elverte raj­
ta a port,' mivel * Lukács György 
nem volt hajlandó remekműként 
értékelni a párt által dédelge- 

irodalmi

iskolákra, amelyek amugyis hemzsegnek 
különféle okok és címek alapján proklamált 
szabadságoktól. Egyszer legalább a szülők­
nek is jár valami, mégha nem is tanítók...

Felfedeztem például azt is, hogy uj divat 
lépett fel. Főként Amerikában. Teológiával 
foglalkozó asszonyok divatja. Természete­
sen a keresztény vallások teológiájáról van 
szó, hiszen nálunk, a zsidóság körében iga­
zán kevés azoknak a nőknek a száma, a- 
kik a vallás elméletével foglalkoznak. A ke­
resztényeknél azonban a nők is előszeretet­
tel vetik bele magukat fi i$dlá_s-filozó£iába.
És nem találod) {éjdejuejeiirsik,,’ hogy ^mos­
tanában, például, ezek a női teológusok az­
zal a követeléssel léptek fel, hogy az egyhá­
zaknak helyre kell hozniok azt a torz ké-, 
pet, amelyet a Szentirás okozott a nő és [,ett szocialista-realista 
férfi megitélésével... Példának hozzák fel kísérleteket, 
az Exodus könyvet, amelyben a nő úgy van i Az elefánt-nyulacska 
feltüntetve, mint aki felelős lenne azért, 
hogy az emberiség olyan nehéz feltételek 
mellett, arca verítékével keresi meg kenye­
rét. Hiszen, ha nem lett volna a nő (Éva),
Ádám a mai napig is a Paradicsomban ülne...

A női teológusok, akiknek úgy látszik kap­
csolatuk van a nő „felszabadításáért“ küz­
dő mozgalommal is, vagy legalábbis annak 
szellemi áramlataival, tiltakoznak a női nem 
olyan beállítása ellen, mintha ők lennének 
a hibásak mindenért és bennük lehetne meg­
találni a rossz valamennyi forrását...

Különben is van még egy érvük a női 
teológusoknak: miért van a Teremtő úgy 
feltüntetve mindenütt, mintha férfi lenne??
... Hiszen ennek a prezentációnak nincs 
semmiféle bizonyítéka. Honnan vesszük te­
hát, hogy férfi? Miért nem nő?

a nevét, — azok inkább, akik 
fiatalkori, idealista fogantásu mű 
veit olvasták —, de a szükebb 
értelemben vett irodalmár-szak­
ma nyilvántartotté. a nevét — 
már csak nyugat-európai sike­
rei alapján is. Egyszer elterjedt 
Budapesten a hal-'hire, a la­
pok szép nekrológokat Írtak Lu­
kács Györgyről. A harmincas e- 
vek második felében történt ez. 
a spanyol polgárháború ide­
jén.

Az egyik nemzetközi brigád pa­
rancsnoka, Zalka Máté, az u- 
gyancsak zsidó író volt. — 1896- 
ban Franki Béla néven született 
a Szatmár-megyei Matolcs köz­
ség kocsmárosának házában—, 
de a spanyol polgárháborúban 
történetesen Lukács tábornok né­
ven harcolt.

Halálhíre megérkezett Buda­
pestre, ahol tudták, hogy Lu­
kács György, az egykori népbiz­
tos, a Szovjetunióban él. Azt hit 
ték, belőle lett tábornok Hispá­
niában.

Annak ellenére, hogy egyszer 
a halálhírét költötték, nem élt 
száz évig. Nyolcvanhat éves ko­
rában fejezte be életét.

Amikor 1945-ben az oroszor­
szági emigráció szellemi elitjével 
hazatért Budapestre, egy ideig 
jól jött a rendszernek Lukács 
György népfrontos irányvonala - 
és európa hírnevével, Himalája- 
magas nívójával, általa próbált 
a kommunista párt hidat terem­
teni a régivágásu értelmiségi 
rétegek felé. Vele bizonygatták, 
hogy marxista tudós is lehet ál­
talános érvényű müvek alkotó­
ja. Később — alig néhány év­
vel utóbb — már kellemetlen 
volt Lukács a rendszernek, mert 
a fordulat éve után egyértelműbb 
pártosabb kiállást vártak tőle. s 
bonyolult stílusa, homályos fo­
galmazásai miatt, a néptől ide­
gennek, arisztokratikus elhajló­
nak nevezték.

A RUDAS - LUKACS VITA
A zsdánovi korszak magyar- ő volt a legfőbb nacsalnuk

És még egy példát akarok kihalászni a 
sok közül. Azt látom az IBM közlönyében, 
hogy az elektromos agyaknak még egy, u- 
jabb alkalmazása nyert létjogosultságot. Ki­
derült, hogy Amerikában a Maffia, az úgy­
nevezett bűn szindikátusa is halad a korral 
és — ha nem is süt Váncza sütőporral — 
de elektromos aggyal tervezi és dolgozza 
ki „munkakörét“ ... A bűn szakértői rájöt­
tek, hogy elektromos aggyal könnyebben, 
gyorsabban és tudományosabban lehet meg­
adóztatni a „becsületes társadalmat“ ...

A legérdekesebbnek azonban a franciaor­
szági hirt tartom az elektromos agyak te­
rén. Párizsban ugyanis megkezdték a közel­
múltban az elektromos agyak, tehát a com­
puterek alkalmazását a nők kozmetikai ke­
zelésénél, illetőleg az egyéniséghez legjobban 
illő színeknek és kenőcsöknek az összeállítá­
sára, kiválasztására. A hölgy személyi ada­
tait figyelembevéve. Sőt, nemcsak a külső 
adottságokat, de még a „paciens“ lelki be­
állítottságát is „beletömik“ az ördöngös villa­
mos agyba, amely másodpercek alatt kidob­
ja a kozmetikai szalon székén ülő, vagy 
párnás bevetőjén fekvő hölgy „elektronikus 
szépség-portréját“ a tökéletesség kedvéért.

Hölgyeim, és legalább olyan mértékben 
uraim is! Jó lesz megszívlelni a dolgokat. 
Közeledünk a korszakhoz, amikor nem a 
hölgy, hanem elektronikus agy szabja meg, 
milyen árnyalatú rúzst és pudert, vagy szem- 
pilla-festéket használjunk délelőtt, délután, 
este és — egyáltalán.

Mint látják, az elektromos agy minden­
re választ ad. Egész pontosan, majdnem 
mindenre. Már várom a napot, amikor köz­
ük az újságok, hogy olyan elektromos a- 
gyat találtak ki, amely biztosítja a 365 na 
pos állandóan ros-hódesi állapotokat...

elmélet
miatt is kikapott. Egy pártisko- 
lai előadásában nem kevesebbet 
állított, mint a következőket:

— Kétségtelen, hogy az ösz- 
szes világnézetek körött a mar­
xizmus jelenti a Himaláját. Nos, 
képzeljük el, hogy a hegy lá­
bánál sétál egy elefánt, fent, a 
Himalája csúcsán meg ugrabug­
rál egy nyulacska. Az elefánt 
jelképezi a polgári realista alko­
tó művészt, a nyulacska a ke­
vés tehetséggel megáldott szo­
cialista-realista toliforgatót. Bi­
zonyos értelemben a nyulacska 
magasabban van. mint az elefánt, 
de ki állítaná ennek ellenére, 
hogy a Himalája tetején lévő 
nyúl jelentékenyebb állat a 
völgyben sétáló elefántnál?

Ezt a szöveget nem bírta ki 
a Rákosi-korszak irodalom po­
litikája. Lukácsot belső emigrá­
cióba kényszeritették, ahon­
nan csak az 56-os forradalmat 
megelőző olvadási korszakban— 
a Petőfi-kör idejében — került 
ki. A Petőfi-kör filozófiai Vitá­
ján még tőle is szokatlan éles­
séggel bírálta a Rákosi-rendszer 
posványos szellemi életét és if­
júi hévvel vetette magát a po­
litikába.

így lett miniszter Nagy Imre 
rövidéletű kormányában. Ami­
kor bejöttek az oroszok — illet­
ve „testvéri segítséget nyújtot­
tak a magyar népnek“ — és 
leverték a forradalmat —, Lu­
kács György a Nagy Imre-cso- 
port tagjaival, a budapesti ju­
goszláv követségre menekült. On 
nan a romániai Szinaja, a kirá­
lyok egykori nyaralója volt a 
következő állomás, ahol hetekig 
együtt volt még a csoport, míg­
nem legfelsőbb, — valószínű a 
Kremlből érkező — -hasítás a- 
lapján, annak három jelentékeny 
tagját „leválasztották“ és visz- 
szavitték Budapestre. Története­
sen mindhárom poltikus zsi­
dó volt:

Lukács György, Vas Zoltán 
és Szántó Zoltán.

Mindhárom esetben más-más 
indok miatt tekintettek el az 
akasztástól és a pertől. Chrus- 
csov — mert hiszen akkor még

Lukács György esetében nem a- 
karta a világszerte népszerű., a 
nyugati világban is tekintélyes 
tudóst kitenni egy per hercehur­
cájának.

Újabb belső emigrációs évek 
következtek Lukács György szá­
mára, az utcára is alig ment ki. 
Először — ezt annak idején meg 
Írták a lapok —, az általa is 
nagyra értékelt Heltai Jenő te­
metésén (1957 szeptember) je­
lent meg a nyilvánosság előtt.

Végül megemlitendő, hogy ob 
jektiv körülményein kívül, úgy­
szólván nincsenek zsidó vonat­
kozásai. Ennek ellenére, min­
denki tudta Magyarországon,— 
hogy zsidó, erre a külseje egy­
értelműen utalt.

CSAK NÉMETÜL IRT
Zsidó nagypolgári család 

gyermeke volt, otthon német ne­
velőnőtől tanult beszélni, a vi­
lágképe német egyetemeken ala­
kult ki. Az alkotás nyelve nála 
kizárólag német volt, magyarra 
a fiatal Lukács-tanitványok tor 
ditották könyveit. Egyszer — ta­
lán 1955-ben — éles tanulmányt 
tett közzé Madách Imre „Az em­
ber tragédiája“ cimü remekmű­
vét bírálva. Abban az időben 
egy tréfával ütötték el a dolgot 
Budapesten. Azt mondták, hogy 
Lukács nem értheti a Tragédia 
szellemét, mert magyarul olvas­
ta, nem Mohácsi Jenő pompás 
német fordításában ...

Hogy mennyire zsidónak tar­
tották, — arra egy szintén derűs 
példát emlitek. Egy időben nagy 
divat volt Budapesten a sirvers. 
Minden jelentős szellemi ember 
sirversét megírták — idő előtt. 
Volt egy kiváló műfordító. Gás­
pár Endre, akinek sirverse igy 
hangzott:

Itt nyugszik a Gáspár Endre.
Aki Lukács Györgyöt fordította
Jiddisből vendre.
A huszadik század egyik leg­

jelentősebb magyar-zsidó sze­
mélyisége balt meg. Egész életé­
ben a marxizmus dogmáktól men­
tes értelmezésével foglalkozott. 
A szellemi kénys»erzubbony el­
leni lázadás jelképeként emlékez­
nek majd Lukács Györgyre, aki 
humanista indulatoktól vezetve. - 
csatlakozott a munkásmozgalom 
hoz, és a kommunista táboron 
belül ötven évig próbálkozott füg 
getlen maradni, következetes a 
saját neohegeliánus módszereihez.

Benedek Pál
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Az El AI
Mordecháj Ben Ári vezérigazgató előadása a Nemzeti Repülővállalat teljesítményeiről 
A második Jumbo érkezésével lezárul a három éves fejlesztési terv Az El A1 személy­

zetének teljesítményei az ötödik helyen állnak a világon
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Haifa (Az E j Kelet tudósító- még egyetlen más izraeli polgári eső teljesítmény-arány alapján
iától). — A Jumbo Jet gépek vállalat nem mutatott fel és a j pedig a múlt évben az ötödik
üzembehelyezésével új fejezet befektetett összeg — közel 200 helyen végzett, 
nyílik az El AI. az izráeli polgá- millió dollár — ugyancsak meg- 
rj repülés és az idegenforgalom halad minden eddigi összeget,
történetében — jelentette ki : amelyet 3 év leforgása alatt
penteken Mordecháj Ben Ári. az egyetlen izraeli vállalatba in ve sz­
id Ai társaság vezérigazgatója. \ táltak.
Ben Ári a haifai mérnökök klub- A beruházási program — há- j 
iában tartott előadást az El A1 , rom Boeing-707 és két Boeing- I
pozíciójáról a nemzetközi légi­
forgalomban és az izráeli nem­
zetgazdaságban betöltött szere­
péről.

A társaság három éves fejlesz­
tési terve, amely a második 
Bocing-747 iizembehelyezéséve! 
az év folyamán befejezést nyer. 
150 százalékkal növeli a szál­
lítási kapacitást. Ilyen példátla­
nul gyorsütemű fejlődést eddig

Ralph Bunchs állapota 
válságos

New York (UPI). — Dr. Ralph 
Bunche. az UNO helyettes főtit­
kára súlyos állapotban fekszik 
egy new-yorki kórházban. A 06 
.vés helvettis főtitkárt, aki Nobel

747 gép. mely utóbbiak kapaci­
tása hat Boeing-707 befogadó- 
képességének felel meg — az 
utas- és áruforgalom tudo­
mányos prognózisán alapult, a- 
melyet a turisztikai minisztérium 
közreműködésével dolgoztak ki 
és amelyek eddig pontosan be­
váltották a hozzáfűzött reménye­
ket.

Ben Ári hangsúlyozta, hogy a 
társaság saját forrásaiból finan­
szírozta a befektetési költségek 
90 százalékát, míg a fennmara­
dó 10 százalékot részvénykibo­
csátásokkal fedezték.

Az El A1 11 év óta veszteség 
nélkül zárta mérlegeit, az el­
múlt 3—4 év mérlege pedig 
viszonylag magas (egymillió 
cioilárt meghaladó) nyereség­
gel zárult.

tatokkal lebonyolított, olcsó cso­
portos utazások, amelyeknek 
megszervezésében úttörő munkát 
végzett. A hetvenes évek folya­
mán a társaság jelenlegi 15 gép­
ből álló állományának meghá- 
romszorozását irányozta elő és 
kiterjeszti hálózatát az ausztrá­
liai és a délamerikai kontinen­
sekre. valamint a Távol-Keletre. 
Nemzetgazdasági szempontból az 
El A1 rendkívül fontos valuta­
kereső tényező. Múlt évi valuta- 
bevételének többletértéke 30 mil­
lió dollárt tesz ki. A társaság 
4500 alkalmazottat foglalkoztat, 
rendszeres munkával lát el szá­
mos izráeli iparágat, fontos té­
nyező a technológiai ipar fej­
lesztésében és mint gyors szállít­
mányozási eszköz, központi sze­
repet tölt be az izráeli export 
fellendítésében — fejezte be elő­
adását a nemzetközi légiforgal- 

í mi társaság vezérigazgatója.
‘ Az El A1 Boeing-707 típusú 
! gépe pénteken a new-yorki Ken- 
I nedy-repülőtéren röviddel fel- 

Az El AI a legnagyobb az af- * szál‘ása e,ött megrongálódott, 
rikai és ázsiai légitársaságok I amikori összeütközött egy _ teher-

A MÄKKÄBI JAFFA FELJUTOTT

utolsó, 30-ik fordulót és ezzel hivatalosan is végétért a labdarugó 
idény, legalábbis a pályán. Most már csak a zöld asztal maradt 
hátra... A tegnapi mérkőzések középpontjában kétségkívül a 
Mákkábi Jaffa - Hápoél Rámát Gán összecsapás állt. mert vili­

vel ezelőtt biztosította elsőbbségét a déli csoportban.
Hápoél állandó támadásban volt

MORDECHÁJ BEN ÁRI 
az El AI vezérigazgatója

Húszezer főnyi közönség hang­
orkánja közepette futnak ki a pá­
lyára a csapatok. A rámát-gáni 
csapatot Digmi, a jaffaiak volt 
kapusa vezeti: ez pontot tett a 
találgatásokra. Ki vezeti a mér­
kőzést, amely eldönti, hogy a két 
csapat közül melyik kerül fel a 
nemzeti ligába; Éjtán és Sosáni 
között egy ismeretlen civilruhás 
ember tűnik fel. A játékvezetőt 
Svájcból hozták, neve Mario 
Klamantide.

A mérkőzést két félidőre kell

helyzetet hagytak ki. A Hápoél 
játékstílusán meglátszott hogy a 
döntetlen eredmény is kielégíti 
őket. hiszen ezzel biztos a baj­
nokság. A játékosok kezdettől fog 
va húzták az időt, lassan kul­
logtak az elgurult labdák után. 
de elfelejtették, hogy külföldi bí­
róval állnak szemben, aki min­
den időhúzásnál felemelte a ke 
zét és jelezte, hogy hosszabbít.

A második félidőben a Hápoél

békedijat kapft az 1949 évi kö- ami számottevő teljesítmény, ha 
zel-kelcti fegyverszünet létrehozá- meggondoljuk, hogy a legtöbb

között, biztonsági v unatkozás­
ban pedig világviszonylatban 
vezet.
Ben Ári szerint a társaság 

anyagi sikereinek egyik legfonto-

íiutóvaL Az El AI szóvivője kö­
zölte, bogy a gép nem szenve­
dett komolyabb kárt és hogy a 
javítási munkálatok előrelátható 
lag három napig tartanak.

SZ. I.

sáért, május 28-án szállították külföldi repülőtársaság jelentős 
kórházba, miután lakásán elesett veszteségekkel dolgozik. A Jum-
es karját törte. Dr. Bunche az- ho-gépek üzembehelyezése fokoz- sahb tényezője a rendszeres já- 
előtt szivbántaImákkal állt kór- za a rentabilitás lehetőségét — ;
házi kezelésben, bár nem szenve- mondotta. AZ ÍZráeÜeket 116111 engedték 1)6 3 fflOSZkVaí
dett szívrohamot. Most nem kö- A IAEA nemzetközi légiszer- : na1w»laiiM IrAHffVMGTiieva
/ölték, hogy a kartörés után miért vezetben tömörülő 106 légitar- pcTr0ICUI11-K0ílg,rBSSZuSra
maradt kórházi kezelésben, de a saság között az El AI flottája 
hétvégen kitudódott, hogy álla- — nagyságra nézve — a 17. he- 
pota válságos. Ivet foglalja el. a személyzetre

osztanunk. Az első félidőben a ; teljesen védelemre és időhúzásra

AZ A-LIGA VÉGLEGES TÁBLÁZATAI
ÉSZAKI CSOPORT DÉLI CSOPORT

DÉL-MAGYAR0RSZAG0N RENDEZIK 
A VARSÓI SZÖVETSÉG HADGYAKORLATAIT

Aggodalmak Jugoszláviában — Szovjet manőverek 
a román határ közelében?

Ma nyílik meg a négy évenként rendezett nemzetközi 
szakértekezlet — Az izráeli delegátusoktól meg­

tagadták a beutazási engedélyt
Moszkva (UPI). — Ma nyílik 

meg Moszkvában a 8-ik nemzet­
közi petróleum-kongresszus, a- 
mely a petroleumipar tudomá­
nyos és technológiai oldalával

sága erélyesen tiltakozott a Lon­
donban székelő titkárságnál és 
kérte, hogy tiltakozását juttassák 
el valamennyi résztvevő állam­
hoz. Az oroszok ismételt vizum- 
kérések után azt üzenték a finn 
nagykövetség útján, hogy az iz­
ráeli delegátusok mint magán-

1. Mákkábi Jaffa 66—14 50
2. Hápoél R. Gáli 54—16 49
3. Hápoél K. Smoná 54—29 40
4. Hápoél Akku
5. Hápoél Naharia
6. Betár Natanja
7. Hápoél Tibériás 
S. Hápoél Herzlia 
9. Hápoél Názáret

10. Mákkábi Herzlia
11. Hápoél Natanja
12. Hápoél Náchliél
13. Hápoél Tira

45—31 35 
49—46 33 
40—45 29 
38-48 28 
38—51 28

2. Hápoél Jáhud 48—41
3. Mákkábi Ámidár 47—34 35
4. Hápoél K. Ono 57—39 34
5. Mákkábi Sáárájini 58—46 32
6. Hápoél Mármorek 52—46 32
7. Hápoél Bát .iám 36—24 31
8. Hápoél R. Lecion 64—67 31
9. Háp. Beér Jákov 53—64 31 

37—52 29

I foglalkozik. A kongresszusra öt- 
Belgrád (IFPi. — A Varsói va között legutóbb ismét feszült- ezer delegátus érkezett, akik előtt

Szövetség hadseregeinek közös ség mutatkozik. Az oroszok ismét ma Valentin Száskin. a Szovjet-
hadgyakorlatait június végén tart- j bírálják a jugoszláv „revizioniz- j unió petroleumügyi minisztere I emberek, egyénenként kérjenek 
iák meg Magyarországon, mégpe-1 must és követelik, hogy Belgrad- I tartja a megnyitó beszédet. vízumot. Minthogy világos volt.
dig a jugoszláv határ közelében, j ban is radikálisabb szocialista po- A kongresszuson 65 ország j hogy az oroszok csak ürügyei 

mi aggodalmat vált ki Jugoszla. . Útikat folytassanak. Mérvadó kö- van képviselve, de Izrael nincs j keresnek a kérés elutasítására.
' rök azonban tartózkodnak a kö-1 közöttük, mert a Szovjetunió ] az izraeliek nem fogadták el ezt

riilméi-.yek dramatizálásátót és megtagadta a beutazási engedé- j a feltételt.
nem hajlandók a manőverekben j I veket. A négyévenként megren- A petróleum-kongresszus egyéb 
komoly fenyegetést látni. : dezett kongresszus izraeli bizott-

49—48 27
32—32 26 10. Hápoél Emid
42—50 26 11. Hápoél Éjlát 40—41 28
45—53 25 12. Hápoél Áskelon 37—44 28
38—51 25 13. Hap. Rét Semes 29—48 26

14. Hápoél M.Jehuda 20—46 23 14. Bepír Rámlá
15. Hápoél Z. Iákov 33—35 19 j 15. SK Nesz Ciona 33—64 19
16. Mákkábi Chedera 24—52 17 16 Betár Tudd 52—61 15

viában. A hadgyakorlatokon szá­
razföldi es légihaderők vesznek 
részt.

Meg nem erősített hirek szerint 
ezzel párhuzamosan a Szovjet­
unióban is manővereket folytat­
nak. a román határ közelében.

1
Belgradbar: megállapítják, hogy! 

ilyenkor nyáron van a nagy kato- i sa pénieki ülésé^7^ezeU adó-
nai manöverek szokasos ideÍe- de i reformról, illetve az értéktöbblet- 

ayanakkor aggodalommal figye-1 dóról tárgyalt. Néhány órás tar-
h AOt 1 7AL ' * b.',I ......

A MÁÁRÁCH GAZDASÁGI BIZOTTSÁGA 
AZ ADÓREFORMRÓL TÁRGYALT

A Máárách gazdasági bizottsá- főtitkára. Seref. Gváti és Álmogi

ük. hogy azok a hadseregek, 
amelyek 1968 nyarán ugyancsak 1 
manőverek ürügye alatt készültek 
rel Csehszlovákia megszállására, 
most a jugoszláv határ mentén 
gyakorlatoznak. Megfigyelők ki­
emelik. hogy Belgrad és Moszk-

gyalás befejeztével úgy döntöttek, 
hogy azt a legközelebbi ülésen 
folytatják.

A pénteki vitában résztvett Pin- 
chász Szápir pénzügyminiszter, 
licchák Ben Aharon, a Hisztadrut

Felejthetetlen szeretett férjem, apánk. fiam. testvérünk, 
sógorunk

GROSS JEHUDA "
Haifa

AZKÁRÁJÁT
slosimján. június 14-én. hétfőn d.u. 4 órakor tartjuk a 
Kármel-parti temetőben. — Találkozás a katonai temető 
bejáratánál.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik mély 
fájdalmunkat szóban, vagy írásban enyhíteni igyekeztek.

miniszterek, továbbá Árje Eliáv, 
a Munkapárt főtitkára és mások.

Az ülés kezdetén Szápir pénz­
ügyminiszter bejelentette, hogy 
továbbra is szándékában áll vég­
rehajtani az adóreformot, a végső 
határozatot azonban ebben a kér­
désben a Máárách illetékes tóm­

ként politikamentes szervezet, 
amely eddig gondosan tartózko­
dott attól, hogy hozzányúljon 
bármilyen politikai kérdéshez. 
Úgy keleti, mint nyugati orszá­
gok egyenlően vannak képvisel­
ve benne. Eddig még nem for­
dult elő, hogy a rendező állam 
bármely delegátustól megtagad­
ta volna a beutazási engedélyt. 
A. D. Hughes, a petrouieum- 
kongresszus állandó főtitkára, 
nagy erőfeszítéseket tett, hogy 
megszerezze a beutazási vízumot

mai, a kormány és a Kneszet hoz- az izraeliek számára, de hiába, 
zák majd meg.

Ben Áháron. a Hisztadrut iötit- 
I kára azt a helyzetet kifogásolta, 
hogy a pénzügyminisztérium tiszt- 

I viselői politikai személyiségekkel 
folytatnak nyilvános vitát, ami

Amerika 450 delegátust küld 
a kongresszusra, amelyet ezúttal 
elsőízben rendeznek kommunis­
ta államban.

A „Szojuz Nafta Export” ne­
vű szovjet petróleumkiviteli vál-

SPORTHÍREK
★ A~ Kapóéi atlénkai" bajnok- , * Az

ságán. amelyet tegnap rendeztek j méteres 
a natanjai Wingate intézetben, j másodit 
gyenge eredmények születtek, i el 13:21 
Négyszáz méteres gátfutásban j dot. mii 
Reuvén Lévi lett első 60,1 má-1 Ron Cl: 
sodperccel, 800 méteren llcn Se- 
zifi győzött 1:56.8 perccel, rúd­
ugrásban licchák Lóvinek elegen­
dő volt a 3.20 méteres eredmény 
a győzelemhez.

* Tel Aviv úszó bajnokságán a 
Gálé Gil uszodában Dán Kacin 
200 méteres mellúszásban ifjúsá­
gi rekordot döntött 2:46.6 perc­
cel, ami kéttized másodperccel 
jobb az eddigi csúcsnál. Ugyan­
ezen a távon, a lányok között

gátoltja (23 évig) 1:0-ra legyőztí 
Svédországot. Nyugat-Németor- 
szág pedig 2:0-ra Albániát.

ért el táv gy aloglásban 2 óra 30 
perc 35 másodperces idővel.

válogatottja 2:0-ra vezet Jugoszlá 
viával szemben, miután Nastasa

Nurit Sáni győzött 3.02.8 perccel.. legyőzte Franulovicsot. Németor- j Jákov 
negrende- j szág 4:0-ra vezet Magyarország- j Hápc 
versenyen 1 gal szemben, mig Csehszlovákia | Ejlátzett légipuska-céllövő

Felejthetetlen férjem, apánk, apósunk

TAS NÁDI M0SE "
SIKK Ö A V A T Á S A T

1971 június 16-án. szerdán d.u. 2.30-kor tartjuk a rechovoti 
új temetőben.

Találkozás a bejáratnál.

semmiképpen sem egyeztethető j la lat ma Nyugat-Európa legna- 
: össze — véleménye szerint — a j gyobb szállítója. Ezenfelül épülő 
j demokratikus államrenddel. i félben van a 4600 kilométeres

A vita résztvevői közül egyesek j csővezeték a szibériai petróleum* 
I kifogásolták a tervezett érték-! mezőkről Náchutka kikötőjébe, 
többlet-adót. mig mások pozitív j ahonnan hatalmas méretű petró- 
hangon szóltak arról. A vita a kö- j leumkivitelt terveznek Japánba 

! vetkező ülésen folytatódik. 1 és az ázsiai államokba.

Mordecháj Píron —. a hadsereg új főrabbija
Kinevezése alkalmából dandártábornokká léptették elő

1414 ponttal, mig második a Há- ] állása pillanatnyilag 1:1. 
poél Tel Aviv lett 1382 ponttal. \

' Ono Hápoél Askelon 1:1 
Sáárájim — Betar

SK Nesz Ciona 0:0.

Vlegboldogult drágánk

G0LAN (Galandauer) JICCHÁK
elestenek első évfordulóján

AZKÁRÁT
tartunk a H érzi-hegyi katonai temetőben, 1971 június 
16-án trbtrn jrc rs szerdán d.u. 4 órakor.

A CSALÁD

Katonai tudósítónk jelenti:
Mától, június 13-tól kezdve 

Mordecháj Píron ezredes a had­
sereg új főrabbija, a hadsereg

Léva, zseliz, nagysallö
és a lévai gettó mártírjainak

EGYÜTTES AZKÁRÁJÁT
Jeruzsálemben, a C ion-hegyi Mártírok Pincéjében 
197! június 20-án, vasárnap d.u. 3 órakor tartjuk. 

Találkozás 2 órától, az emléktárgy üzlet melletti vendéglőben. 
Gyertyagyújtás: szíván 25-én, június 17-én. csütörtök este, 
a^nagysallaiaknak pedig sziván 26-ari, a szombat beállta előtt.

kötelékéből kiváló Storno Goren 
rabbi-tábornok helyett. Ebből az 
alkalomból Chájim Bár Lév ve­
zérkari főnök dandártábornokká 
léptette elő a hadsereg új főrab­
biját.

Slomo Goren tábornok 23 és 
fél évi katonai szolgálata befe­
jeztével- mond búcsút a hadse­
regnek, hogy elfoglalja új hiva­
talát, mint Tel Aviv áskenáz fő­
rabbija és a rabbinikus bírósá­
gok elnöke.

A hadsereg új főrabbija 50 év 
meg. a szovjet nagykövetség ke- előtt Bécsben született és közép- 
reskedelmj osztályán működött, iskolái elvégzése után, 1938-ban

alijjázott, majd két éven át a 
Lgy az olasz külügyminiszté- Niikve Jiszráél mezőgazdasági 

rium. mint a szovjet nagykövet- | iskolában tanult. Rabbi-okleve- 
ség megtagadott minden felviiá- |gt a Jeruzsálemi Merkáz Háráv

Kémkedett az orosz 
diplomata

Róma (Reuter). — ipari kém­
kedés miatt kiutasítottak Olasz­
országból egy szovjet diplomatát 
— jelenti a római II Messagero. 
A diplomata, akit nem neveznek

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
Hétközi bajnoki forduló rang-, dúló általában izgalmas es - 

a román 1 dekes küzdelmeket hozol:, a

★ Vera Nikolics, a 800 niete-, Mákkábi 
Az egyéni versenyben Ghánán I rés női síkfutás Európa bajnoka , Rámlá 4:3, Hápoél Rét Scnw• 
Krisztái vitte el a pálmát 367 ; tegnap kitűnő eredmény t. 2:02.2 Hápoél Mármorek 2:1. H..pcv 
ponttal, mig második Zélig Struch j percet ért el. Jáhud
lett 364 pontos eredménnyel.

* Az országos női vivóbajnok- 
ság döntőjében a Mákkábi Rámát 
Gán lányai 9:7 arányban legyőz­
ték a Hápoél Áskelon csapatat.
★ A korábban közöltekkel el­

lentétben úgy határoztak, hogy 
nem Rámát Gánban, hanem a 
Bloomfield-pályán játsszák az or­
szágos labdarugó kupa döntő

j mérkőzését. A meccs szerdán este 
I 6.30 órakor kezdődik, s azon je- 
j len lesz Zálmán Sázár államelnök 
i is.
1 * Izrael egyike annak az 54
i országnak, amely már feliratko­
zott az 1974 évi labdarugó világ- 
bajnokságra. Izraelen kívül Ázsia 
ból eddig Irán, Kuweit és Malé- 
zia iratkozott fel.

adóval és 24 góllal 
bajnokságban. Mind a bajnoki j meglepő az, hogy azok a csap i- 
cím kérdése, mind pedig a má- | tok, amelyek vasárnap nagy g 
sodik kieső kiléte nyitva maradt, j aranny al győztek — ezúttal ro-z 

Óriási nézőtábor előtt a lista- ; szu* szerepeltek, 
vezető Dinamo 1:1-re játszott a ( *x bajnokság állása a csüvvi 
Rapiddal és így az élen nem i kön lejátszott 27. forduló utav 
változott a status-quo. Három j Dinamó 34. Rapid 3.x Steagi

1

Ismét letartóztatták 
Káháne rabbit

továbbra is a Dinamó vezet 
ponttal és még két mérkőzést 
játszik odahaza, egyet pedig ide­
genben, ami azt jelenti, hogy 
alighanem megnyeri a bajnoksá­
got. Vasárnapi gólzáporos győ­
zelme után az aradi UTA ka­
tasztrofális. 4:1 arányú vereséget 
szenvedett Tasiban a Politechui- . 
cd tói.

gosítást az ügyről. A lap sze­
rint az olasz kémelhárító alapo-

iesivában szerezte, majd öt éven 
út Talmudot és történelmet ta-

san kivizsgálta a diplomata tévé- j nlllt a Jeruzsálem! Héber Egye- 
kenységét és ennek alapján fel- temen. 1948 óta szolgál a had­
szólították. hogy 24 órán belül ) seregben, ahol az utóbbi időben
hagyja el az országot. Az elmúlt 
hat év alatt a szovjet nagykövet-
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Goren főrabbi állandó helyettese 
volt. Mordecháj Píron dandár-

ség hat tagját utasították ki, kö- i tábornok nős és három gyermek 
1 Jöttük két első titkárt. apja.

A kieső-jelöltek közül a Jiul 
otthon játszott és újra győzött.

New York (Reuter). — Méir 2:0-ra verte a Petrolult. míg a 
Káháne rabbit, a Zsidó Védelmi Progresul csak 1 pontot szerzett 
Liga harciao vezetőjét 150 tűnte- a Steaua elleni 2:2-es mérkőzé- 
tövel együtt letartóztattak, ami- sével. A harmadik kieső-ielölt, 
kor a szovjet és iraki UNO-küi-1 a kolozsvári CFR is ponttal tért 
döttségek épületei előtt tüntettek.! haza Craiováról. ahol 1:1-re ját-
Közel 200 fiatalember vett részt 
a tüntetésekben .akik leültek az 
úttestre, az ellen tiltakozva, hogy 
a Szovjetunióban és Irákban ül­
dözik a zsidókat. A 150 letartóz­
tatottat a rendőrségen lefolyt ki­
hallgatás után szabadlábra helyez­
nék és még e héten bin) elé állít­
ják őket.

szott a helyi Universitatea ellen. 
A kolozsvári Universitatea foly­
tatja győzelmi sorozatát — most 
a Farult verte 3:2-re és így az 
UEFA-tornában részvételt jelen­
tő harmadik helyre ismét a bras­
sói Steagul Rosu került
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t összecsapását At

állította be magát. így tehat ért- Ü
hető, hogy a Mákkábi vette át a
játék irányítását és csak idő kér-
dése volt. hogy mikor érik a
„megváltó” gól. Tám

A 2. percben a rámát-aáni
Sitrit a kapu elé emeli a láb- w rI dát, de Kidmi fölé lő. A I9. perc IJ
ben Wagen, a jaf fai kapus biz- jy

! tos góltól menti meg csapatai.
amikor a kitörő Csirik labára
veti magát. A 23. percben Sit- sör
rit tör ki a labdával, de túl hosz- Smb
szán szökteti magát és oda a dm
gólhelyzet. A 35. percben Kidmi A \
cselez, majd hatalmas lövést

! ereszt a kapura. Wagen szöglet-
ból 1

re ment. A 42. percben szöglet a
j Mákkábi javára, Portugéz a sa-
i rokra fejel, de Digmi résen van Jen
j és párducugrással szögletre ment. lyosna
j majd a komért is megkaparintja. tenged
j Az 54. percben Digmi menti terror!

szögletre a hálóba tartó labdát. nap i
A Hápoél teljesen beszorul, két- zaszld
ségbeesetten védekezik. A 65. ököllel
percben ellentámadás, Sitritet az Izrl
ötösön buktatják, de a bíró sípja mondj

i néma, marad. Egy percre rá Dig- a polj
| mi biztos gólt ment — ujjhegy- iitakol

gyei szögletre tolja a labdát. A iák ej
68. percben újra a Mákkábi ka- a térj
púja előtt a labda, de egy nagv lógnál
rúgással átkerül a Rámát Gán kiküsj
térfelére. Mose Onáná Portugéz. A j
elé játszik, aki a kapuból kimoz- közié j
dúló mellett az üres k- púba lő, ]xck 1
1:0. Most már sürgős a Rámát ameld

1 Gánnak. Az egész csapat elöl szélt j
van, támad és minden helyzetből vivőjj
kapura lő. A 87. percben Chá- rcezld
zum cselez, bejut a 16-oson be- Tüzsál
liilre. megcélozza a felső sarkot, jak, j
de a labda a kapufán csattan. van i

! A 89. percben Denisevszki az \ esz™
j ötösről a sarokra lő, de Wagen Közéj
vetődve ment. Vége. A Mákkábi
Jaffa ujjong, a ramát-gánj játé-
kosok a fejüket fogva feküsznek

1 a gyepen. Hiába vezettek a táb-
- lázat élén majdnem az egész vze-
: zonban, taktikai hibából kifolyó-
: lag az utolsó mérkőzésen kicsti-
j szott kezükből a bajnokság. fej

Jicchák Churn MtojJ

Az ÉSZAKI CSOPORT többi nők J
; mérkőzéseinek eredményei: Mák- kérdj
1 kábi Herzlia — Hápoél Zichron kornl
1 Jákov 3:2. Hápoél Tira — Ha- x ix Ől

poél Natanja 5:1. Hápoél Naza- ■ áelij
rét — Hápoél Mácháné Jehuda letvej

, 8:0. Hápoél Akkó — Hápoél eheti
1 Náchliél 6:1, Hápoél Kirját röl 1
' Smoná — Mákkábi Chedera 4:2. gvalj
j Hápoél Tibériás — Hápoél a|
; Herzlia 2:1, Hápoél Naharia — megi
i Betár Natanja 2:1. ni szí
j DÉLI CSOPORT: Hápoél Beer zen]
j Jákov — Mákkábi Ámidár 2:2. pyoJ
i Hápoél Rison Lecion — Hápoél ház I
Éjlát 1:1. Hápoél Bát Iám — iz*al

1 Hápoél Ludd 4:0. Hápoél Kiriat tanai

Rosu és Farul 30, Steaua. Pcirv ton
lul, Universitatea Craiova 29.
Politechnica Iasi, UTA. Unívcr <a<;
sitatea Kolozsvár 28. Arges 26.
Jiul 25. Bacau 24, CFR Kolozs- lek
vár 23, Progresul 21. CFR D gal
mesvár 15 pont. tezi

A 28. fordulót ma. vasárnap az
játsszák. ját

(h. m.l
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